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O SPECIFICATIONS * SPEZIFIKATIONEN * SPECIFICATIONS ¢ SPECIFICHE

) )

sqin

116.0 in (294 cm)

1908 sq in (123.1 dm2) Total

27-31 Ibs (12.0-14.5 kg)

=t | 32in (208 cm)

ﬁ 2-Stroke Gas: 50cc—70cc, 4-Stroke gas/petrol: 61cc

» | 2-Takt Benziner: 50cc—70cc, 4-Takt Benzin: 61 cc

2 temps Essence: 50cc—70cc, 4 temps essence: 61cc
2-Tempi Gas: 50cc—70cc, 4 tempi benzina: 61 cc

.. Electric Power: Power 360, 180Kv Brushless

Elektro Antrieb Power: Power 360, 180Kv Brushless
Moteur électrique (EP): Power 360, 180Kv Brushless
Motore elettrico: Power 360, 180Kv Brushless

a 5-channel (or greater) with 5 servos
\1"7/)
\[*]/ 5-Kanal (oder groBer) mit 5-Servos
5 voies (ou plus) avec 5 servos
a 5 canali (o pil) con 5 servo

&

Spinner: 4-inch (Included)
Spinner: 102mm (Enthalten)
Cone: 102mm (Fourni)

Ogiva dell’elica: 102mm (Inclusa)

[@' 7'/, inches (191mm)
—

Part # \ English Deutsch Francais Italiano
0O REPLACEMENT PARTS  ERSATZTEILE e PIECES DE RECHANGE ° PEZZI DI RICAMBIO
A HAN526001 Fuselage Rumpf Fuselage Fusoliera
B HAN526002 Left Wing with Aileron and Flap Tragflache Links mit Querruder und Klappe Aile gauche avec aileron et volet Semiala sinistra con alettone e flap
C HAN526003 Right Wing with Aileron and Flap Tragfléche Rechts mit Querruder und Klappe Aile droite avec aileron et volet Semiala destra con alettone e flap
D HAN526004 Stabilizer and Elevator Set Hohenruderset Set Plan horizontal et Gouverne de profondeur Set stabilizzatore ed elevatore
E HAN526005 Rudder Seitenleitwerk Gouverne de direction Timone
F HAN526006 Cowling Motorhaube Capot moteur Carenatura
G HAN526007 Hardware Pack Kleinteilepaket Sachet d’accessoires Viti e accessori
H HAN526008 Engine Mount Set Motor-Montagesatz Jeu de renfort moteur Set di montaggio motore
I HAN526009 Wing Struts Set (Left and Right) Tragflachenstreben (Links und Rechts) Jeu d’entretoises d’aile (Gauche et Droite) Set montanti ala (destro e sinistro)
J  HAN526010 Pushrod Set Gestange / Anlenkungen Set Jeu de tringleries Set dell’asta di spinta
K HAN526011 Window Set Fenster Set Jeu de fenétres Set finestrature
L HAN526012 EP Mount Set E-Motorhalter Set Jeu de renforts moteur EP Set di montaggio motore elettrico
M HAN526013 Aerotow Release Flugzeugschlepp-Freigabe Dégagement de la remorque Dispositivo di sgancio dell’aerotraino
N HAN526014 Super Scale Tailwheel Super-maBstabsgetreues Spornrad Roue de queue a échelle de précision Ruotino di coda in super scala
0 HAN526016 Gas Tank (2002) Kraftstofftank (591cc) Réservoir essence (591cc) Serbatoio combustibile (591cc)
P HAN526017 Landing Gear Set Fahrwerk Set Train d’atterrissage Set del carrello di atterraggio
Q HAN526018 Wing Tube Tragfldchenverbinder Clé daile Tubo dell’ala
R HAN526019 Decal Set Dekorbogen Planche de décoration Set di decalcomanie
S HAN526020 Spinner Spinner Cone Ogiva dell’elica
T HAN526021 Fiberglass Fairings Glasfaser-Verkleidung Carénages en fibre de verre Carenature in vetroresina
U HAN526023 2x Seats and Antenna 2X Sitze und Antenne 2x sieges et antenne 2x sedili e antenna
V' HAN526024 Sprung U/C Feder U/C Ressorts U/C Carrello di atterraggio ammortizzato
W SUL887S Sky Airflight Wheel with Treads 7-inch Sky Airflight Rad mit Gewinde 18 cm (7 Zoll) Roue Sky Airflight avec bandes 18 cm (7 po) Ruota Sky Airflight con filetti 7”




Part #

\ English Deutsch

Francais

Italiano

O REQUIRED RADIO EQUIPMENT » ERFORDERLICHE RC AUSRUSTUNG * EQUIPEMENT RADIO REQUIS » APPARECCHIATURE RADIO NECESSARIE

DUB671
EFLRYHITR
SPMA3005
SPMA3006
SPMA3054
SPMAR12310T
SPMSAG320
HAN9151
SPMA3041
SPMEXEC312

Super Strength Long Servo Arm: JR
Triple Plug Y Harness

Heavy-Duty Servo Extension 24-inch
Heavy-Duty Servo Extension 36-inch
Servo Connector Clips (25)
AR12310T 12CH PowerSafe Tele RX
A6320 H-T/H-S BrushlessHV Servo
Aluminum Sx Arm, 1 inch SPM JR
HD Male to Male Extension 6 inch
12 inch EC3 Extension with 16AWG

Hochfester langer Servoarm: JR

Y-Kabelbaum mit Dreifach-Stecker
Servokabelverlangerung 600 mm (24 inch)
Servokabelverlangerung 920 mm (36 inch)
Servosteckerklemmen (25)

AR12310T PowerSafe Tele RX mit 12 Kanélen
A6320 H-T/H-S biirstenloser HV-Servo
Aluminium Sx Arm, 25,4 mm (1 Zoll) SPM JR
HD Stecker-Stecker-Verlangerung 15 cm (6 Zoll)
30 cm (12 Zoll) EC3-Verlangerung mit 16 AWG

O 2-STROKE GAS e 2-TAKT BENZINER » 2 TEMPS ESSENCE e 2-TEMPI A BENZINA

Long bras de servo robuste : JR

Harnais en Y a triple prise

Rallonge de servo, 600 mm

Rallonge de servo, 920 mm

Attaches de connexion du servo (25)
PowerSafe Tele RX 12 canaux AR12310T
Servo A6320 H-T/H-S BrushlessHV

Bras Sx en aluminium, JP SPM 25,4 mm (1 po)
Extension male-male HD 15 cm (6 po)
Extension EC3 30 cm (12 po) avec 16 AWG

Braccio servo lungo ultra resistente: JR
Cablaggio a Y tripla presa

Estensione servo 24 pollici

Estensione servo 36 pollici

Morsetti servocomando (25)

PowerSafe Tele RX 12 canali AR12310T
Servo brushless HV H-T/H-S A6320
Braccio alluminio sx, 17, SPM JR
Prolunga HD maschio-maschio 6”
Prolunga EC3 12” con 16AWG

DUB800
EVOA112

EVOE62GX
HAN116
SPMA3002
SPMB4000LPRX
SPMSAG110

QO ELECTRIC POWER e

Tygon® Gas Tubing, 3’ Large Tygon® Gasleitung, 91 cm (3 FuB) groB

Evolution 3 Wire Ignition/Receiver Switch Evolution Ziindschalter

62GX 62 cm? Gas/Benzinmotor
Hangar 9 Tanknippel mit T Stiick u. Uberlauf Fitting
Servokabelverlangerung 230 mm (9 inch)
4000mAh 2S 7.4V LiPo Receiver Battery LiPo-Empfangerakku (7,4 V / 4000 mAh)
A6110 HV Standard Servo A6110 HV Standard Servo
ELEKTROANTRIEB ¢ MOTEUR ELECTRIQUE (EP) « MOTORE ELETTRICO

62GX 62cc Gas/Petrol Engine
Fuel Filler with “T” and Qverflow Fitting
Heavy-Duty Servo Extension 9-inch

Tubulure de gaz Tygon®: large, 91 ¢m (3 pi)
Interrupteur Evolution 3 fils Allumage/RX

Moteur a gaz/essence 62GX 62 cc

Point de remplissage de carburant avec coupleur en T
Rallonge de servo, 230 mm

Batterie Li-Po de récepteur 7,4 V 4000 mAh

Servo standard A6110 HV

Tubi per combustibile Tygon®, diametro 3’

Evolution, interruttore a 3 fili accensione/
ricevitore

Motore benzina 62GX 62cc

Bocchettone di riempimento carburante con
Estensione servo 9 pollici

Batteria per ricevitore da 7,4 V Li-Po, 4.000 mAh
Servo standard A6110 HV

CSE010010300

CSE010000401
EFLAEC508
EFLM4360A
KXSB70006S30
SPMB4000LPRX

§ : Edge 160 HV 50 V Geschwindigkeitsregler
Edge 160HV 50V ESC 010-0103-00 010-0103-00

Castle BEC PRO V2, 010-0004-01

EC5 Akku-Serie Kabelbaum, 10 AWG

Power 360 biirstenloser AuBenlaufer-Motor,180 Kv
F-Tek 7000 mA 6S 22,2 V 30C, EC5
LiPo-Empfangerakku (7,4 V / 4000 mAh)

Castle BEC PRO V2, 010-0004-01

EC5 Batt Series Harness, 10Awg

Power 360 BL Outrunner Motor,180Kv
F-Tek 7000mAh 6S 22.2V 30C, EC5
4000mAh 2S 7.4V LiPo Receiver Battery

O REQUIRED ADHESIVES e ERFORDERLICHE KLEBSTOFFE © TYPES DE COLLES  ADESIVI NECESSARI

Variateur ESC Edge 160 HV 50 V 010-0103-00

Castle BEC PRO V2, 010-0004-01

Harnais de batteries EC5, 10 AWG

Moteur a cage tournante sans balais Power 360, 180K
EC5 F-Tek 7000 mAh 6S 22,2 V 30C

Batterie Li-Po de récepteur 7,4 V 4000 mAh

ESC Edge 160HV 50V 010-0103-00

Castle BEC PRO V2, 010-0004-01

EC5 collegamento in serie delle batterie, 10Awg
Motore outrunner BL Power 360,180K

F-Tek 7000mAh 6S 22,2V 30C, EC5

Batteria per ricevitore da 7,4 V Li-Po, 4.000 mAh

DLMAD44
DLMAD45
PAAPT715
PAAPT37
PAAPT35
PAAPT39
PAAPT42
DLMAD12

Roket Rapid CA 5-10 sec: 20g
Roket Max CA 10-20 sec: 20g
CA Accelerator

Roket Rapid CA 5-10s:20 ¢
Roket Max CA 10-20 s: 20 g
Sekundenkleber (CA) Aktivator

5-Minute Epoxy 5 Minuten Epoxy
15-Minute Epoxy 15 Minuten Epoxy
30-Minute Epoxy 30 Minuten Epoxy

Threadlock
R/C Modeller Canopy Glue: 4 oz

Schraubensicherungslack
R/C Modeller Kanzelkleber: 113,4 g (4 0z)

Cub Crafters XCub 60cc

Colle cyano Roket Rapid 5-10 sec: 20g
Colle cyano Roket Max 10-20 sec: 20g
Accélérateur de colle CA

Epoxy 5 minutes

Epoxy 15 minutes

Epoxy 30 minutes

Frein-filet

Colle a verriere R/C Modeller: 113g

Colla cianoacrilica Roket Rapid 5-10 sec: 20 ¢
Colla cianoacrilica Roket Max 10-20 sec: 20 g
Accelerante colla CA

Colla epossidica 5 minuti

Colla epossidica 15 minuti

Colla epossidica 30 minuti

Frenafiletti

Colla per capottine R/C Modeller: 4 oz




Part #

' English

Deutsch

Francais

Italiano

O REQUIRED TOOLS * BENOTIGTES WERKZEUG * OUTILS REQUIS ¢ ATTREZZI NECESSARI

Box wrench: 12mm, 1/2-inch

Drill

Drill bits: 5/64-inch, 3/32-inch, 7/64-inch,
1/8-inch, 9/64-inch, 3/16-inch

Epoxy brush

Felt-tipped pen

Flat blade screwdriver, small and large
Flat file

Hemostats

Hex wrench: 1.5mm, 2mm, 2.5mm, 3mm,
4mm, 5mm, 6mm, 3/32-inch

Hobby knife with #11 blade

Hobby scissors

Hook and loop strap and tape

Isopropyl alcohol

Low-tack tape

Mixing cups and sticks

Needle nose pliers

Nut driver: 5mm, 5.5mm, 10mm, 1/4-inch
Paper towels

Pencil

Phillips screwdriver: #1, #2

Pin vise

Ruler

Sandpaper, medium grit

Scissors

Side cutters

Ringschliissel: 12mm, 1/2-inch
Bohrer

Bohrer: 1,5 mm, 2mm, 2,5mm, 3mm, 3,5mm, 5mm

Pinsel

Faserstift

Schraubendreher flach
Flachfeile

Klemme

Inbusschliissel: 1,5mm, 2mm, 2.5mm, 3mm, 4mm,
5mm, 6mm, 3/32-inch
Hobbymesser mit # 11 Klinge
Hobbyschere

Klettband

Isopropyl Alkohol

Kreppband

Mischbecher und Riihrstdbchen
Spitzzange

Steckschliissel. 5mm, 5.5mm, 10mm, 1/4-inch
Papiertiicher

Stift

Phillips Schraubendreher: #1,4#2
Handbohrer

Lineal

Schleifpapier

Schere

Seitenschneider

QO OPTIONAL ITEMS e OPTIONALE TEILE  ELEMENTS OPTIONNELS * ARTICOLI OPZIONALI

Clé hexagonales: 12mm, 1/2-inch
Mini-perceuse

Forét : 1,5 mm, 2mm, 2,5mm, 3mm, 3,5mm, 5mm

Pinceau Epoxy

Feutre fin effagable

Tournevis plat, petit et grand

Lime plate

Pince Hemostat

Tournevis hexagonal : 1,5mm, 2mm, 2.5mm, 3mm,
4mm, 5mm, 6mm, 3/32-inch
Couteau : Lame numéro 11

Ciseaux

Bande auto aggripante

Alcool isopropylique

Adhésif de masquage

Récipients pour mélanger et batons
Pince fine

Clés a douilles : 5mm, 5.5mm, 10mm, 1/4-inch
Papier absorbant

Crayon a papier

Tournevis cruciforme: #1, #2

Porte forets

Réglet

Papier de verre

Ciseaux

Pince coupante

Chiavi: 12mm, 1/2-inch

Trapano

Punte per trapano: 1,5 mm, 2mm, 2,5mm, 3mm,
3,5mm, 5mm

Spazzole epoxy

Pennarello

Cacciavite a lama piatta: piccolo, grande

Lima piatta

Pinzetta

Chiave esag.: 1,5mm, 2mm, 2.5mm, 3mm, 4mm,
5mm, 6mm, 3/32-inch

Taglierino: #11 lama

Forbici per hobby

Nastro e fascette

Alcol isopropilico

Nastro a bassa aderenza

Contenitori e stick per mixer colla

Pinze a becco stretto

Chiave per dadi: 5mm, 5.5mm, 10mm, 1/4-inch
Asciugamani di carta

Matita

Cacciavite a croce: #1, #2

Trapano manuale

Righello

Carta vetrata

Forbici

Lama laterale

EVOA100
SPMA3000
SPMAS3000

WGT111

Optical Ignition Kill Switch
Heavy-Duty Servo Extension 3-inch
AS3000 AS3X Stabilization Module

Extreme Big Tote,82 x 24 x 3 inches, Red &
Black

Optischer Ziind-Notausschalter
Servokabelverldngerung 75 mm (3 inch)

AS3000 AS3X Stabilisierungsmodul

Extreme Big Tote, 208 x 60 x 7 cm (82 x 24 x 3 Zoll), rot
und schwarz

Coupe-circuit optique d’allumage
Rallonge de servo, 75 mm
Module de stabilisation AS3000 AS3X

Grand sac Extréme, 210 x 60 x 10 cm (82 x 24 x 3 po),
rouge et noir

Sezionatore ottico accensione
Estensione servo 3 pollici
Modulo di stabilizzazione AS3000 AS3X

Borsa tote Extreme grande, 82 x 24 x 3”, rossa
e nera




O OPTIONAL SCALE ACCESSORIES

We have worked with various vendors to develop scale
details specifically for this model. These items include
pilot figures, decals, propellers, wheels and shocks.

Pilots:
www.tailoredpilots.com
www.warbirdpilots.com

Wheels, axles and shocks:
www.prbushwheels.com

Scale instrument panels:
www.iflytailies.com

Custom markings and decals:
www.callie-graphics.com

Scale Propellers:
www.aircraftinternational.com

Cub Crafters XCub 60cc

0 OPTIONALES MASSSTABSGETREUES
ZUBEHOR

Wir haben mit verschiedenen Anbietern
zusammengearbeitet, um maBstabsgetreue Einzelteile
speziell flr dieses Modell zu entwickeln. Zu diesen
Einzelteilen z&hlen Pilotenfiguren, Decals, Propeller, Rader
und StoBdampfer.

Piloten:
www.tailoredpilots.com
www.warbirdpilots.com

Réder, Achsen und StoBdampfer:
www.prbushwheels.com

MaBstabsgetreue Instrumententafeln:
www.iflytailies.com

Kundenspezifische Markierungen und Decals:
www.callie-graphics.com

MaBstabgetreue Propeller:
www.aircraftinternational.com

O ACCESSOIRES A ECHELLE FACULTATIFS

O ACCESSORI IN SCALA OPZIONALI

Nous avons collaboré avec plusieurs fournisseurs pour
développer des détails a échelle spécifiquement pour
ce modele. Notamment des figurines de pilote, des

autocollants, des hélices, des roues et des amortisseurs.

Pilotes :
www.tailoredpilots.com
www.warbirdpilots.com

Roues, axes et amortisseurs :
www.prbushwheels.com

Panneaux d’instrument a échelle :
www.iflytailies.com

Marquages et autocollants personnalisés :
www.callie-graphics.com

Hélices a échelle :
www.aircraftinternational.com

Abbiamo collaborato con diversi fornitori per sviluppare
dettagli in scala pensati appositamente per questo
modello. Gli articoli includono piloti in miniatura,
decalcomanie, eliche, ruotini e ammortizzatori.

Piloti:
www.tailoredpilots.com
www.warbirdpilots.com

Ruotini, assali e ammortizzatori:
www.prbushwheels.com

Pannelli degli strumenti in scala:
www.iflytailies.com

Contrassegni e decalcomanie personalizzati:
www.callie-graphics.com

Eliche in scala:

www.aircraftinternational.com




NOTICE Batteries

. : . . ; . . Always follow the manufacturer’s instructions when using and disposing of any batteries. Mishandling of Li-Po
All instructions, warranties and other collateral documents are subject to change at the sole discretion of Horizon batte¥ies can result in fire causing serious injury and dan?age. posing y g
Hobby, LLC. For up-to-date product literature, visit horizonhobby.com and click on the support tab for this product.

) ; - . . Small Parts
lggrgilr?g‘;vtllqit;rrézige used throughout the product literature to indicate various levels of potential harm when This kit includes small parts and should not be left unattended near children as choking and serious injury could result.

U SAFE OPERATING RECOMMENDATIONS

Meaning of Special Language « Inspect your model before every flight to ensure it is airworthy.

WARNING: Procedures, which if not properly followed, create the probability of property damage, collateral damage, Be aware of any other radio frequency user who may present an interference problem.

and serious injury OR create a high probability of superficial injury. Always be courteous and respectful of other users in your selected flight area.

CAUTION: Procedures, which if not properly followed, create the probability of physical property damage AND a Choose an area clear of obstacles and large enough to safely accomodate your flying activity.
possibility of serious injury. Make sure this area is clear of friends and spectators prior to launching your aircraft.

NOTICE: Procedures, which if not properly followed, create a possibility of physical property damage AND a little or Be aware of other activities in the vicinity of your flight path that could cause potential conflict.
no possibility of injury. Carefully plan your flight path prior to launch.

e Abide by any and all established AMA National Model Aircraft Safety Code.

WARNING: Read the ENTIRE instruction manual to'become familiar with the features of the product before operating. O BEFORE STARTING ASSEMBLY

Failure to operate the product correctly can result in damage to the product, personal property and cause serious
injury.

This is a sophisticated hobby product. It must be operated with caution and common sense and requires some basic
mechanical ability. Failure to operate this Product in a safe and responsible manner could result in injury or damage
to the product or other property. This product is not intended for use by children without direct adult supervision. Do
not attempt disassembly, use with incompatible components or augment product in any way without the approval

of Horizon Hobby, LLC. This manual contains instructions for safety, operation and maintenance. It is essential to
read and follow all the instructions and warnings in the manual, prior to assembly, setup or use, in order to operate
correctly and avoid damage or serious injury.

Remove parts from bag.

Inspect fuselage, wing panels, rudder and stabilizer for damage.

If you find damaged or missing parts, contact your place of purchase.
Charge transmitter and receiver batteries.

Center trims and sticks on your transmitter.

For a computer radio, create a model memory for this particular model.
Bind your transmitter and receiver, using your radio system’s instructions.

IMPORTANT: Rebind the radio system once all control throws are set. This will keep the servos from moving to
their endpoints until the transmitter and receiver connect. It will also guarantee the servo reversal settings are

AGE RECOMMENDATION: NOT FOR CHILDREN UNDER 14 YEARS. THIS IS NOT A TOY. saved in the radio system.
U FAA INFORMATION

If you own this product, you may be required to register with the FAA.

For up-to-date information on how to register with the FAA, please visit https://registermyuas.faa.gov/.
For additional assistance on regulations and guidance on UAS usage, visit knowbeforeyoufly.org/.

U SAFETY WARNINGS AND PRECAUTIONS

Read and follow all instructions and safety precautions before use. Improper use can result in fire, serious injury and O BUILDING PRECAUTIONS
damage to property. During assembly, we recommend resting the parts on a soft surface such as a soft towel to help prevent denting the
Components sheeting.

Use only with compatible components. Should any compatibility questions exist, please refer to the product

instructions, component instructions or contact the appropriate Horizon Hobby office.

Flight

Fly only in open areas to ensure safety. It is recommended flying be done at radio control flying fields. Consult local

ordinances before choosing a flying location.

Propeller

Keep loose items that can become entangled in the propeller away from the prop. This includes loose clothing or other

objects such as pencils and screwdrivers. Keep your hands away from the propeller as injury can occur.

O USING THE MANUAL
This manual is divided into sections to help make assembly easier to understand.




Alle Anweisungen, Garantien und anderen zugehorigen Dokumente kénnen im eigenen Ermessen von Horizon Hobby,
LLC. jederzeit gedndert werden Die aktuelle Produktliteratur finden Sie auf horizonhobby.com unter der Registerkarte
»oupport* fiir das betreffende Produkt.

Spezielle Bedeutungen

Die folgenden Begriffe werden in der gesamten Produktliteratur verwendet, um auf unterschiedlich hohe
Gefahrenrisiken beim Betrieb dieses Produkts hinzuweisen:

WARNUNG: Wenn diese Verfahren nicht korrekt befolgt werden, ergeben sich wahrscheinlich Sachschaden,
Kollateralschéden und schwere Verletzungen ODER mit hoher Wahrscheinlichkeit oberflachliche Verletzungen.
ACHTUNG: Wenn diese Verfahren nicht korrekt befolgt werden, ergeben sich wahrscheinlich Sachschaden UND die
Gefahr von schweren Verletzungen.

HINWEIS: Wenn diese Verfahren nicht korrekt befolgt werden, konnen sich méglicherweise Sachschaden UND geringe
oder keine Gefahr von Verletzungen ergeben.

WARNUNG: Lesen Sie die GESAMTE Bedienungsanleitung, um sich vor dem Betrieb mit den Produktfunktionen
vertraut zu machen. Wird das Produkt nicht korrekt betrieben, kann dies zu Schaden am Produkt oder personlichem
Eigentum fiihren oder schwere Verletzungen verursachen.

Dies ist ein hochentwickeltes Hobby-Produkt. Es muss mit Vorsicht und gesundem Menschenverstand betrieben
werden und bendétigt gewisse mechanische Grundfahigkeiten. Wird dieses Produkt nicht auf eine sichere und
verantwortungsvolle Weise betrieben, kann dies zu Verletzungen oder Schaden am Produkt oder anderen Sachwerten
fiihren. Dieses Produkt eignet sich nicht fiir die Verwendung durch Kinder ohne direkte Uberwachung eines
Erwachsenen. Verwenden Sie das Produkt nicht mit inkompatiblen Komponenten oder verandern es in jedweder Art
ausserhalb der von Horizon Hobby, LLC vorgegebenen Anweisungen. Diese Bedienungsanleitung enthalt Anweisungen
fiir Sicherheit, Betrieb und Wartung. Es ist unbedingt notwendig, vor Zusammenbau, Einrichtung oder Verwendung
alle Anweisungen und Warnhinweise im Handbuch zu lesen und zu befolgen, damit es bestimmungsgeman betrieben
werden kann und Schaden oder schwere Verletzungen vermieden werden.

NICHT GEEIGNET FUR KINDER UNTER 14 JAHREN. DIES IST KEIN SPIELZEUG.

O (UBER DIESE ANLEITUNG

Diese Anleitung ist zur Vereinfachung des Zusammenbaues in Sektionen unterteilt.

U WARNUNGEN UND SICHERHEITS-VORKEHRUNGEN

Bitte lesen und befolgen Sie alle Anweisungen und Sicherheitsvorkehrungen vor dem Gebrauch. Falscher, nicht
sachgemaBer Gebrauch kann Feuer, ernsthafte Verletzungen und Sachbeschadigungen zur Folge haben.
Komponenten

Verwenden Sie mit dem Produkt nur kompatible Komponenten. Sollten Fragen zur Kompatibilitit auftreten, lesen Sie
bitte die Produkt- oder Bedienungsanweisung oder kontaktieren den Service von Horizon Hobby.

Fliegen

Fliegen Sie um Sicherheit garantieren zu kdnnen, nur in weiten offenen Gegenden. Wir empfehlen hier den Betrieb auf
zugelassenen Modellflugplatzen. Bitte beachten Sie lokale Vorschriften und Gesetze, bevor Sie einen Platz zum Fliegen
wahlen.

HANGAR 9

Cub Crafters XCub 60cc

Propeller

Halten Sie lose Gegenstinde die sich im Propeller verfangen kdnnen weg vom Propeller. Dieses gilt auch fiir Kleidung
oder andere Objekte wie zum Beispiel Stifte oder Schraubendreher.

Halten Sie ihre Hande weg vom Propeller, es besteht akute Verletzungsgefahr.

Akkus

Folgen Sie immer den Herstelleranweisungen bei dem Gebrauch oder Entsorgung von Akkus. Falsche Behandlung von
LiPo Akkus kann zu Feuer mit Korperverletzungen und Sachbeschédigung fiihren.

Kleinteile

Dieser Baukasten beinhaltet Kleinteile und darf nicht unbeobachtet in der Nahe von Kindern gelassen werden, da die
Teile verschluckt werden konnten mit ernsthaften Verletzung zur Folge.

O EMPFEHLUNGEN ZUM SICHEREN BETRIEB

e Uberpriifen Sie zur Flugtauglichkeit ihr Modell vor jedem Flug.

Beachten Sie andere Piloten deren Sendefrequenzen ihre Frequenz stdren konnte.

Begegnen Sie anderen Piloten in ihrem Fluggebiet immer hoflich und respektvoll.

Wahlen Sie ein Fluggebiet, dass frei von Hindernissen und groB genug ist.

Stellen Sie vor dem Start sicher, dass die Flache frei von Freunden und Zuschauern ist.

Beobachten Sie den Luftraum und andere Flugzeuge/Objekte die ihren Flugweg kreuzen und zu einem Konflikt
flihren konnten.

¢ Planen Sie sorgfaltig ihren Flugweg vor dem Start.

O VOR DEM ZUSAMMENBAU

* Entnehmen Sie zur Uberpriifung jedes Teil der Verpackung.

Uberpriifen Sie den Rumpf, Tragfléchen, Seiten- und Hohenruder auf Beschédigung.

Sollten Sie beschidigte oder fehlende Teile feststellen, kontaktieren Sie bitte den Verkaufer.

Laden des Senders und Empféngers.

Zentrieren der Timmungen und Sticks auf dem Sender.

Sollten Sie einen Computersender verwenden, resetten Sie einen Speicherplatz und benennen ihn nach dem Modell.
Sender und Empfanger jetzt nach den Bindeanweisung des Herstellers zu binden.

WICHTIG: Wir empfehlen dringend nachdem alle Einstellungen vorgenommen worden sind, das Modell neu zu binden.
Dieses verhindert, dass die Servos in die Endanschldge laufen bevor sich Sender und Empfanger verbunden haben. Es
garantiert auch, dass die Servoreverseeinstellungen in der RC Anlage gesichert sind.

O HINWEISE ZUM BAU

Wahrend des Zusammenbaus empfehlen wird, dass die Teile auf einer weichen Oberflache, wie einem Handtuch,
abgelegt werden, um ein Eindriicken der Bleche zu verhindern.




REMARQUE

La totalité des instructions, garanties et autres documents est sujette a modification a la seule discrétion d’Horizon
Hobby, LLC. Pour obtenir la documentation a jour, rendez-vous sur le site horizonhobby.com et cliquez sur I'onglet de
support de ce produit.

Signification de certains termes spécifiques

Les termes suivants sont utilisés dans I'ensemble du manuel pour indiquer différents niveaux de danger lors de
I'utilisation de ce produit:

AVERTISSEMENT: Procédures qui, si elles ne sont pas suivies correctement, peuvent entrainer des dégats matériels
et des blessures graves OU engendrer une probabilité élevée de blessure superficielle.

ATTENTION: Procédures qui, si elles ne sont pas suivies correctement, peuvent entrainer des dégats matériels ET des
blessures graves.

REMARQUE: Procédures qui, si elles ne sont pas suivies correctement, peuvent entrainer des dégats matériels ET
éventuellement un faible risque de blessures.

AVERTISSEMENT: Lisez la TOTALITE du manuel d’utilisation afin de vous familiariser avec les caractéristiques du
produit avant de le faire fonctionner. Une utilisation incorrecte du produit peut entrainer sa détérioration, ainsi que des
risques de dégats matériels, voire de blessures graves.

Ceci est un produit de loisirs sophistiqué. Il doit étre manipulé avec prudence et bon sens et requiert des aptitudes
de base en mécanique. Toute utilisation irresponsable de ce produit ne respectant pas les principes de sécurité peut
provoquer des blessures, entrainer des dégats matériels et endommager le produit. Ce produit n’est pas destiné a
étre utilisé par des enfants sans la surveillance directe d’un adulte. N’essayez pas de modifier ou d’utiliser ce produit
avec des composants incompatibles hors des instructions fournies par Horizon Hobby, LLC. Ce manuel comporte des
instructions relatives a la sécurité, au fonctionnement et a I'entretien. Il est capital de lire et de respecter la totalité
des instructions et avertissements du manuel avant I'assemblage, le réglage et I'utilisation, ceci afin de manipuler

correctement I'appareil et d’éviter tout dégat matériel ou toute blessure grave.

14 ANS ET PLUS. CECI N’EST PAS UN JOUET.

O UTILISATION DU MANUEL

Ce manuel est divisé en sections pour vous aider a comprendre plus facilement I'assemblage.

QO AVERTISSEMENTS RELATIFS A LA SECURITE

Lisez et suivez toutes les instructions relatives a la sécurité avant utilisation. Une utilisation inappropriée peut entrainer
un incendie, de graves blessures et des dégats matériels.

Composants

Utilisez uniqguement des composants compatibles. Si vous avez des questions concernant la compatibilité, référez-vous
a ce manuel ou contactez le service technique Horizon Hobby.

Le vol

Volez uniquement dans des zones dégagées pour un maximum de sécurité. Il est recommandé d’utiliser les pistes des
clubs d’aéromodélisme. Consultez votre mairie pour connaitre les sites autorisés.

Lhélice

Gardez éloignés tous les éléments qui pourraient étre attrapés par I’hélice. Cela inclut les vétements larges ou les
objets comme des outils par exemple. Gardez toujours vos mains a distance pour éviter tout cas de blessures.

Les batteries

Suivez toujours les instructions du fabricant de vos batteries. Une mauvaise manipulation d’une batterie Li-Po peut
entrainer un incendie causant de graves dégats matériels et des blessures corporelles.

Petites piéces

Ce kit contient des petites pieces qui ne doivent pas étre laissées a la portée des enfants, ces pieces sont dangereuses
pour eux et peuvent entrainer de graves blessures.

O CONSIGNES DE SECURITE CONGERNANT L'UTILISATION

¢ |nspectez votre modéle avant chaque vol.

¢ Surveillez les fréquences utilisées a proximité.

e Soyez toujours courtois et respectueux des autres utilisateurs de la zone de vol.

e (Choisissez une zone dégagée de tout obstacle et suffisamment grande pour voler en toute sécurité.
e Contrdlez que la zone est libre de spectateurs avant de lancer votre modele.

e Soyez conscient des autres activités aux alentours de votre vol, risque de conflit potentiel.

e Planifiez votre vol avant de le commencer.

O AVANT DE COMMENCER L'ASSEMBLAGE

¢ Retirez toutes les pieces des sachets pour les inspecter.

e |nspectez soigneusement le fuselage, les ailes et les empennages.

¢ Si un élément est endommagé, contactez votre revendeur.

e |l est recommandé de préparer tous les éléments du systéme de la radio.

e Celainclut la charge des batteries comme la mise au neutre des trims et des manches de votre émetteur.

e Sivous utilisez une radio programmable, sélectionnez une mémoire libre afin d'y enregistrer les parametres de ce
modele.

¢ Nous vous recommandons d’affecter maintenant le récepteur a I'émetteur en suivant les instructions fournies avec

votre radio.

IMPORTANT: Il est hautement recommandé de ré-affecter le systeme une fois que les courses seront réglées. Cela
empéchera les servos d’aller en butée lors de la connexion du systeme. Cela garantit également que la direction des
servos est enregistrée dans I'émetteur.

O PRECAUTIONS D’ASSEMBLAGE

Lors de I'assemblage de votre modele, nous vous recommandons de poser les pieces sur une surface douce comme
une serviette douce pour éviter d’abimer I’entoilage.



Tutte le istruzioni, le garanzie e gli altri documenti pertinenti sono soggetti a cambiamenti a totale discrezione di
Horizon Hobby, LLC. Per una documentazione aggiornata sul prodotto, visitare il sito www.horizonhobby.com e fare
clic sulla sezione Support per questo prodotto.

Significato dei termini particolari

In tutta la documentazione relativa al prodotto sono utilizzati i seguenti termini per indicare vari livelli di potenziale
pericolo durante il funzionamento:

AVVERTENZA: Procedure che, se non debitamente seguite, espongono alla possibilita di danni alla proprieta fisica
0 possono omportare un’elevata possibilita di provocare ferite superficiali. Ulteriori precauzioni per la sicurezza e
avvertenze.

ATTENZIONE: Procedure che, se non sono seguite correttamente, possono creare danni materiali E possibili gravi
lesioni.

AVVISO: Procedure che, se non sono seguite correttamente, possono creare danni materiali E nessuna o scarsa
possibilita di lesioni.

AVVERTENZA: Leggere TUTTO il manuale di istruzioni e prendere familiarita con le caratteristiche del prodotto, prima
di farlo funzionare. Un utilizzo scorretto del prodotto pud causare danni al prodotto stesso, alle persone o alle cose,
provocando gravi lesioni.

Questo & un prodotto di hobbistica sofisticato e NON un giocattolo. E necessario farlo funzionare con cautela e
responsabilita e avere conoscenze basilari di meccanica. Se questo prodotto non é utilizzato in maniera sicura e
responsabile potrebbero verificarsi lesioni o danni al prodotto stesso o ad altre proprieta. Non € un prodotto adatto
a essere utilizzato dai bambini senza la diretta supervisione di un adulto. Non usare componenti non compatibili

o alterare il prodotto in nessuna maniera al di fuori delle istruzioni fornite da Horizon Hobby, LLC. Questo manuale
contiene le istruzioni per un funzionamento e una manutenzione sicuri. E fondamentale leggere e seguire tutte le
istruzioni e le avvertenze del manuale prima di montare, configurare o far funzionare il Prodotto, al fine di utilizzarlo
correttamente e di evitare danni o lesioni gravi.

MINIMO 14 ANNI. NON E UN GIOCATTOLO.

U COME USARE IL MANUALE

Questo manuale ¢ diviso in sezioni per rendere pill facile la comprensione del montaggio.

O AVVERTIMENTI E PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

Prima dell’'uso leggere attentamente tutte le istruzioni e le precauzioni per la sicurezza. In caso contrario si potrebbero
procurare incendi, danni o ferite.

CGomponenti

Usare solo componenti compatibili. Se ci fossero dubbi riguardo alla compatibilita, & opportuno far riferimento alle
istruzioni relative al prodotto o ai componenti oppure rivolgersi al reparto Horizon Hobby di competenza.

Volo

Per sicurezza volare solo in aree molto ampie. Meglio se in campi volo autorizzati per modellismo. Consultare le
ordinanze locali prima di scegliere luogo dove volare.
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Elica

Tenere gli oggetti liberi (vestiti, penne, cacciaviti, ecc.) lontano dall’elica, prima che vi restino impigliati. Bisogna fare
attenzione anche con le mani perché c’e il rischio di ferirsi anche gravemente.

Batterie

Quando si maneggiano o si utilizzano le batterie, bisogna attenersi alle istruzioni del costruttore; il rischio € di procurare
incendi, specialmente con le batterie LiPo, con danni e ferite serie.

Piccole parti

Questo kit comprende delle parti di piccole dimensioni e non lo si puo lasciare incustodito se ¢’e la presenza di bambini
che li possono inghiottire e rimanere soffocati o intossicati.

U RACCOMANDAZIONI PER OPERARE IN SICUREZZA

e Controllare attentamente il modello prima di ogni volo per accertarsi che sia idoneo.

e Essere consapevoli che un altro utente della frequenza in uso, potrebbe procurare delle interferenze.

e Essere sempre cortesi e rispettosi nei confronti degli altri utilizzatori dell’area in cui ci si trova.

e Scegliere un’area libera da ostacoli e abbastanza ampia da permettere lo svolgimento del volo in sicurezza.

e Prima del volo verificare che I'area sia libera da amici e spettatori.

e Stare attenti alle altre attivita che si svolgono in vicinanza della vostra traiettoria di volo, per evitare possibili conflitti.
e Pianificare attentamente il volo prima di lanciare il modello.

¢ Rispettare sempre scrupolosamente le regole stabilite dall’associazione locale.

O PRIMA DI INIZIARE IL MONTAGGIO

e Togliere tutti i pezzi dalla scatola.

e Verificare che la fusoliera, I'ala e i piani di coda non siano danneggiati.

¢ Se si trovano parti danneggiate, contattare il negozio da cui & stato acquistato.

e (Caricare il trasmettitore e la batteria di volo.

e (Centrare stick e trim sul trasmettitore.

¢ Con una radio computerizzata creare una nuova memoria per questo modello.

e Facendo riferimento alle istruzioni del radiocomando, connettere (bind) trasmettitore e ricevitore.

IMPORTANTE: Ripetere la procedura di connessione una volta regolate le corse, per evitare che i servi vadano a fine
corsa. Garantira anche che le impostazioni di inversione del servo vengano salvate nel sistema radio.

O PRECAUZIONI PER LA COSTRUZIONE

Durante I'assemblaggio noi consigliamo di appoggiare le varie parti su di una superficie morbida come un
asciugamano di spugna per evitare ammaccature al rivestimento.




O REMOVING WRINKLES

O ENTFERNEN VON FALTEN

O ELIMINATION DES PLIS

O TOGLIERE LE GRINZE

The covering of your model may develop wrinkles during
shipping and will require the use of a heat gun (HAN100)
and covering glove (HAN150) or covering iron (HAN101)
with a sealing iron sock (HAN141) to remove them. Use
caution while working around areas where the colors
overlap to prevent separating the colors. Avoid using

too much heat, which could separate the colors. Placing
a cool damp cloth on adjacent colors will also help in
preventing the separation of the colors while removing
wrinkles.

O TRANSPORTATION AND STORAGE

When transporting and storing your model, you will
need a minimum of 82 inches (2.1m) in length, and 24
inches (61cm) in height to accommodate the size of
the fuselage. The width of the stabilizer must also be
taken into consideration, which is 36 inches (9.2cm).
We also recommend the use of a wing bag (WGT111)
to help protect the wings during transport and storage.
The control horns and linkages can also cause damage
to nearby surfaces even when placed in storage bags.
Always place surfaces so the tops are together to prevent
damage from the control horns and linkages.

O NOSE WEIGHT

Wahrend des Transportes konnen bei der Bespannung
Falten aufgetreten sein. Sie konnen diese mit dem
HeiBluftfon (HAN100) und Bespannhandschuh (HAN150)
oder dem Biigeleisenbezug (HAN141) entfernen. Bitte
achten Sie bei iiberlappenden Farben diese nicht durch
zuviel Hitze zu ldsen. Ein kiihlendes Stiick Stoff kann hier
neben den Falten aufgelegt helfen, dass die Farben sich
nicht trennen.

U TRANSPORT UND LAGERUNG

Beim Transport und der Lagerung des Modells missen
mindestens 2,1 m (82 Zoll) in der Ldnge und 61 cm

(24 Zoll) in der Hohe vorhanden sein, um die GréBe

des Rumpfs aufnehmen zu konnen. Die Breite des
Stabilisators muss ebenfalls beachtet werden, die

9,2 ¢m (36 Zoll) betragt. Wir empfehlen auBerdem die
Verwendung einer Fliigeltasche (WGT111), um die
Tragfldchen bei Transport und Lagerung zu schiitzen. Die
Steuerhdrner und Gesténge kdnnen zudem Schaden an
benachbarten Oberflachen verursachen, auch wenn sie
in Taschen gelagert sind. Oberflachen stets so platzieren,
dass die Oberseiten aneinander liegen, um Schaden
durch Steuerhdrner und Gestange zu vermeiden.

O BUGGEWICHT

Your model may require the addition of nose weight to
properly balance. Our test aircraft with the recommended
Evolution® 62cc engine and muffler, and batteries on
either side of the fuel tank required 1'/, Ibs (680g) of
nose weight. This may vary from plane to plane. Add

this weight as far forward in the fuselage as possible to
reduce the amount required to balance. This weight must
be secure so it does not come loose in flight, causing

an unsafe model which could result in the loss of the
aircraft.

O REPLACEMENT COVERING

Your model is covered with UltraCote® film in the
following colors. If repairs are required, order these
coverings to make those repairs.

White HANU870
Silver HANU881
Deep Red HANU871

Das Modell kann fiir das korrekte Gleichgewicht

ein zusétzliches Buggewicht benétigen. Unser
Testflugzeug mit dem empfohlenen Evolution® 62 ¢cm3
Motor und Schallddmpfer sowie auf beiden Seiten

des Kraftstofftanks montierten Akkus bendtigte ein
Buggewicht von 680 g (11/2 Ibs). Dies kann von Flugzeug
zu Flugzeug unterschiedlich sein. Dieses Gewicht so weit
vorne im Rumpf wie madglich hinzufiigen, um die fiir das
Gleichgewicht bendtigte Menge zu reduzieren. Dieses
Gewicht muss gesichert werden, damit es sich im Flug
nicht l6st, wodurch das Modell unsicher wird und zum
Verlust des Flugzeugs flihrt.

O ERSATZABDECKUNG

Die nachfolgenden Abdeckungen werden wahrend der
Montage des Modells verwendet. Sind Reparaturen
erforderlich, die nachfolgenden Abdeckungen zur
Durchfiihrung dieser Reparaturen bestellen.

WeiB HANU870
Silber HANU881
Deep Red HANU871

L’entoilage de votre modéle peut développer des plis
lors de I'expédition. Vous pouvez les lisser en utilisant le
pistolet a air chaud (HAN100) et le gant (HAN150) ou le
fer & entoiler (HAN101) avec la chaussette de protection
(HAN141). Soyez vigilant sur les zones ou plusieurs
couleurs d’entoilage sont superposées, une température
trop élevée pourrait séparer les couleurs. Placez un
chiffon humide et froid sur les couleurs adjacentes pour
éviter leur séparation lorsque vous enlevez les plis.

O TRANSPORT ET STOCKAGE

Lorsque vous transportez et stockez votre modéle, vous
devez avoir au minimum un espace de 2,1 m (82 po) de
longueur et 61 cm (24 po) de hauteur pour la taille du
fuselage. La largeur du stabilisateur doit également étre
prise en compte : 9,2 cm (36 po). Nous vous conseillons
également d’utiliser un sac a ailes (WGT111) pour
protéger les ailes lors du transport et du stockage. Les
renvois de commande et tringleries peuvent également
endommager les surfaces proches méme si rangés dans
des sacs de rangement. Placez toujours ces surfaces
de maniére a ce que les sommets soient ensemble
pour prévenir tout dommage causé par les renvois de
commande et les tringleries.

QO POIDS DU NEZ

rivestimento di questo modello potrebbe sviluppare delle
grinze durante la spedizione e quindi per toglierle, sara
necessario usare una pistola termica (phon) (HAN100) e
un guanto speciale (HAN150), oppure un ferro apposito
per rivestimenti (HAN101) con la sua calza (HAN141).
Bisogna usare cautela quando si lavora intorno ad

aeree con sovrapposizione di colori per evitare la loro
separazione. Evitare di scaldare troppo per non separare
i colori. Mettere un panno umido fresco sui colori vicini,
aiuta a prevenire la separazione dei colori mentre si
tolgono le grinze.

O TRASPORTO E IMMAGAZZINAGGIO

Durante il trasporto e I'immagazzinaggio del modello,

& necessario uno spazio di almeno 2,1 m (82 pollici) di
lunghezza e 61 cm (24 pollici) di altezza per ospitare la
fusoliera. Inoltre, & necessario prendere in considerazione
la larghezza dello stabilizzatore, pari a 9,2 cm (36 pollici).
E consigliabile usare delle borse alari (WGT111) per
proteggere le ali durante il trasporto e 'immagazzinaggio.
Squadrette e rinvii possono danneggiare le superfici
circostanti anche all’interno delle borse. Per prevenire
questo problema, sistemare sempre le superfici facendo
combaciare le superfici superiori.

O PESO DEL MUSO

Votre modeéle peut nécessiter I'ajout d’un poids du nez

a des fins d’équilibre. Notre appareil test avec le moteur
recommandé Evolution® 62 cc et silencieux, avec
batterie de chaque c6té du réservoir de carburant a
nécessité un poids du nez de 680 g (11/2 Ib). Cela peut
varier d’un avion a I'autre. Ajoutez ce poids aussi loin que
possible dans le fuselage pour réduire la quantité requise
pour équilibrer. Ce poids doit étre fixé afin de ne pas se
desserrer en vol, faute de quoi le modéle ne sera pas
sécuritaire pouvant provoquer la perte de I'appareil.

O ENTOILAGE DE RECHANGE

Les entoilages suivants sont utilisés pendant le montage
de votre modéle. Si des réparations sont nécessaires,
commandez les entoilages suivants pour pouvoir
effectuer ces réparations.

Blanc HANU870

Argent HANU881

Rouge foncé HANU871

Per un bilanciamento accurato, il modello potrebbe
necessitare di un peso aggiuntivo a livello del muso. Il
nostro aeromodello di prova con motore raccomandato
Evolution® 62cc, silenziatore e batterie su ciascun lato
del serbatoio ha richiesto un contrappeso di 680 g (11/2
libbre). Tale peso puo variare a seconda dell’aeromodello.
Aggiungere il contrappeso nel punto pit avanzato
possibile della fusoliera per ridurre il peso necessario.
Fissare saldamente il contrappeso affinché non si sposti
durante il volo, rendendo instabile il modello e facilitando
la perdita del controllo.

O COPERTURE DI RICAMBIO

Le seguenti coperture vengono usate durante il
montaggio del vostro modellino. Se sono necessari
interventi di riparazione, ordinare le seguenti coperture.
Bianco HANU870

Argento HANU881

Rosso scuro  HANU871




CONTROL HORN INSTALLATION

Insert the M3 x 15 socket head cap screw into the hole in the
aileron control horn. Remove any paint using a hobby knife
and #11 blade so the screw fits into the hole easily. Check all
the control horns.

Use medium-grit sandpaper to lightly sand the aileron control
horn where it fits into the aileron. Clean the sanded area
using a paper towel and isopropyl alcohol to remove any
debris or oils. This provides the surface texture necessary for
the epoxy to bond to.

= Use tape on the painted area to help prevent
removing the exposed portion of the control horn.

Test fit the aileron control horn in the slot in the aileron.

Place low-tack tape around the aileron control horn. The tape
should be 1/32-inch (1mm) from the control horn as shown.

Check that the horn is 90-degrees to the surface of the
aileron. If not, lightly trim the hole in the aileron to reposition
the control horn.
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10.

Remove the control horn from the control surfaces. Mix 10g
of 15-minute epoxy. Apply epoxy to the slot in the aileron and
flap. Make sure the epoxy gets into the slot for a good bond
between the surfaces and control horn.

Apply epoxy to the area of the control horn that fits into the
slots. Use enough epoxy so the control horns will be fully
bonded to the control surfaces.

Before the epoxy fully cures, remove the tape from around
the control horn. This will allow the epoxy to flow around the
control horn, creating a small fillet between the control horn
and surface for a finished look and secure bond.

Test fit the remaining control horn. When gluing the control
horn, place the ball end between the horns and insert the
M3 x 15 socket head cap screw through the control horns
and rod ends. This will align the horns correctly, making the
linkage installation easier later.

Insert the rudder control horn in the rudder. The tabs on the
horn will rest against the rudder.




11.

12

13.

14.

15.

Use a felt-tipped pen to mark the control horn on both sides
of the rudder. This will indicate the area of the control horn
where the paint must be removed.

Remove the control horn from the rudder. Place tape against
the lines drawn to prevent removing any unwanted paint. Use
medium-grit sandpaper to lightly sand the control horn where
it fits into the udder. Clean the sanded area using a paper
towel and isopropyl alcohol to remove any debris or oils. This
provides the surface texture necessary for the epoxy to bond
to.

Prepare the rudder by applying tape to the rudder around the
opening for the rudder control horn. Mix 10g of 15-minute
epoxy and apply it to the sanded area of the rudder control
horn. Insert the rudder control horn in the rudder. Check to
make sure the horn is centered correctly in the rudder. Allow
the epoxy to fully cure before proceeding.

Prepare the remaining rudder control horn. Use the rod ends
and M3 x 15 socket head cap screws to align the second
control horn to the first. Allow the epoxy to fully cure before
removing the screws and rod ends.

Install the elevator control horns to complete the control horn
installation. Follow the same procedure as the aileron control
horns to install the elevator control horns.

AILERON SERVO INSTALLATION

17.

18.

19.

20.

Remove the aileron servo cover from the wing. Tape the string
to the wing so it won’t fall into the wing.

Use a toothpick or hobby knife to puncture the covering for
the servo cover mounting screws.

Use a #2 Phillips screwdriver to thread the M2.5 x 10 self-
tapping screws into the holes. Remove the screws before
proceeding to the next step.

=> Do not press down excessively on the
screw as it could damage the structure.

Apply a small amount of thin CA to harden the threads
made in the previous step. Allow the CA to fully cure before
installing the aileron servo cover.

Center the aileron servos. Install the aluminum servo arms on
the servos perpendicular to the servo centerline. Prepare both
the right and left aileron servos.

Z




21,

22.

23.

24,

25,

Fit the servo between the servo mounting tabs in the aileron
servo tray. The servo arm will be centered in the slot. Mark
the locations for the servo mounting screws using a pencil,
then remove the servo.

Use a drill and a 5/64-inch (2mm) drill bit to drill the holes
for the servo mounting screws in the locations marked in the
previous step.

Thread a servo mounting screw into each of the holes in the
servo mounting holes. Remove the screws, then apply a small
amount of thin CA to harden the threads made in the previous
step. After the CA has fully cured, secure the servo to the
cover using the screws provided with the servo.

Secure a 24-inch (600mm) servo extension to the servo using
a commercially available retainer (SPMA3054).

Tie or tape the string located inside the wing to the end of the
servo lead.
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26.

27.

28.

29,

30.

Use the string to pull the servo lead through the wing and out
at the root.

= We left a small amount of the string on the aileron
servo lead so it can be quickly differentiated between
the flap servo lead that will be installed later.

Secure the servo to the wing using four M2.5 x 10 self-
tapping screws. Use a #2 Phillips screwdriver to tighten the
SCrews.

Use two rod ends and the 6 inch (152mm) threaded linkage
to construct two aileron pushrods. Thread the rod ends evenly
on the threaded rod. Start with the linkage the length shown
in the photo.

Attach one end of the linkage to the control horn using two
M3 washers, an M3 x 15 socket head cap screw and an M3
lock nut. Tighten the hardware using a 2.5mm hex wrench
and 5.5mm nut driver.

=> Do not over-tighten the hardware and
damage the control horn or ball end.

Attach the opposite end of the linkage to the servo arm using
the hardware provided with the servo arm. Connect the

radio system to the servo and center the servo. Adjust the
linkage as necessary to center the aileron when the servo is
centered.

=> Repeat this section for the remaining aileron servo.

[
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O FLAP SERVO INSTALLATION

31. Center the servos and install the servo arms on the servos
perpendicular to the servo centerline. Prepare both the right
and left flap servos.

32. Remove the flap servo cover from the wing. Make sure to
mark the tray so it can be returned to the wing in the correct
direction.

33. Follow the steps outlined for the aileron servos to install the
flap servos.

34. The output of the flap servo will face toward the leading edge
of the wing.

35. Use two rod ends and the 5'/, inch (140mm) threaded linkage

to construct two flap pushrods. Thread the rod ends evenly on
the threaded rod. Start with the linkage the length shown in
the photo.

36.

37.

38.

39.

40.

When attaching the linkage to the servo arm, use the hole in
the arm that is 5/8-inch (16mm) from the center of the arm.

Enlarge this hole using a pin vise and 1/8-inch (3mm) drill bit.

Attach the ball end to the servo arm using an M3 x 12 socket
head cap screw, M3 lock nut and M3 washer. Tighten the
hardware using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

Insert the flap servo linkage into the wing. Place the flap
servo tray roughly into position, allowing the cover to be
moved so the linkage can be attached to the flap.

Guide the flap servo lead to the root of the wing.

=> Use a tie wrap or string to secure the two leads
together. This makes them less likely to fall back
into the wing, and easier to retrieve if they do.

Attach the flap linkage to the flap control horn using two M3
washers, an M3 x 15 socket head cap screw and an M3 lock
nut. Tighten the hardware using a 2.5mm hex wrench and
5.5mm nut driver.

=>» Do not over-tighten the hardware and
damage the control horn or ball end.

() 0000

5/8 inch
(16mm)




41,

42,

43.

45.

Check the operation of the flap using the radio system. Trim
the sheeting using a hobby knife and #11 blade if any of the
hardware contacts the sheeting.

Secure the servo to the wing using four M2.5 x 10 self-
tapping screws. Use a #2 Phillips screwdriver to tighten the
SCrews.

Be careful not to press too hard and damage the structure.

Connect the flap servo to the radio system. Move the switch
on the transmitter to the “UP” flap position. Adjust the radio
setting to align the flap with the trailing edge of the wing
making sure the aileron is centered. The wing tip can be

used as a guide for aligning the aileron, or step back and look
directly at the trailing edge of the wing to make sure the flap
and aileron are aligned.

Move the switch at the transmitter to the “MID” flap position
of 15/16 inches (24mm). Adjust the radio settings to achieve
the setting for mid flap.

Move the switch at the transmitter to the “FULL” flap position
of 23/, inches (70mm). Adjust the radio settings to achieve the
setting for full flap.
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47.

Use hobby scissors or a hobby knife with a new #11 blade to
trim the flap linkage cover. Use care not to chip or damage
the paint.

Use canopy glue or contact adhesive to attach the flap linage
cover to the top of the wing. Use low-tack tape to hold the
cover in position until the adhesive fully cures. Make sure to
operate the flaps with the fairing in place to make sure fairing
does not interfere with the linkage and cause the fairing to
come loose during operation of the flaps.

Use canopy glue or contact adhesive to attach the wing light
cover to the of the wing. Use low-tack tape to hold the cover
in position until the adhesive fully cures.

=> Do not use CA as it will fog the lens.

WHEEL ASSEMBLY

49.

50.

Place one of the aluminum wheel hubs in the center of the
tire.

Align the hub so the holes in the center align with the notches
in the tire.




51. Place the nylon bushing in position in the center of the cover.

52. Fit the remaining aluminum wheel hub into position, aligning
it with the notches in the tire. Also check to make sure the
holes around the bushing are in alignment.

53. Secure the hubs using six 4-40 x 3/4-inch stainless socket
head cap screws and six 4-40 lock nuts. Tighten the
hardware using a 3/32-inch hex wrench and 1/4-inch nut
driver. Tighten the hardware evenly so the wheel will run true
when installed on the axles.

U STANDARD LANDING GEAR INSTALLATION

54. Slide the axle bolt into the bushing from the side of the wheel
with the text.

55. Cuta hole in a piece of thin card stock and slide it on the bolt.

Place a drop of threadlock on the bolt near the card stock.
Thread the axle nut on the bolt. Don’t tighten the nut too tight,
preventing the wheel from spinning on the axle bolt.

=> Allow the threadlock to fully cure before
proceeding. Once cured, remove the card stock
from the bolt without disturbing the nut.

56.

57.

58.

59.

60.

Secure the axle bolt to the landing gear using the axle bolt
lock nut. Use a 6mm hex wrench and 1/2-inch nut driver to
tighten the hardware. Once tightened, make sure the wheel
can spin freely on the axle bolt.

= Use a 1/2-inch open end wrench if necessary to hold
the inner nut in position when tightening the hardware.

Check to make sure the landing gear angles toward the front
of the fuselage. The remaining wheel and landing gear strut
can now be installed.

Use four M4 x 25 socket head cap screws and four M4
washers to attach the landing gear to the bottom of the
fuselage. Place a drop of threadlock on each screw before
placing it into position. Tighten the screws using a 3mm hex
wrench.

Fit the landing gear cover to the fuselage. There is a left and
right cover, so check that the cover conforms to the fuselage
and gear. Use a felt-tipped pen to transfer the screw locations
to the fuselage.

Remove the cover and use a drill and 5/64-inch (2mm) drill
bit to drill the holes for the screws. Thread a screw into each
hole, then remove the screw. Place a few drops of thin CA in
each hole to harden the surrounding wood. Allow the CA to
fully cure before proceeding.




61.

62.

Once the CA has fully cured, attach the landing gear cover to
the fuselage using two M2.5 x 10 sheet metal screws and a
#2 Phillips screwdriver.

The remaining two screws can be installed, completing the
installation of the landing gear covers. Repeat the previous
steps to install the remaining landing gear cover.

= These screws on the bottom of the fuselage are not

essential, but can be used to help the bottom of the fairing sit

Q

closer to the fuselage. Be aware there is only a single layer
of plywood in this area so be careful not to strip the hole.

SPRUNG LANDING GEAR INSTALLATION
(OPTIONAL)

63.

65.

Use a hobby knife and #11 blade to remove the covering for
the strut mount mounting screws.

Attach the strut mount to the fuselage using two M3 x 15
socket head cap screws. Place a drop of threadlock on each
screw before placing them into position. Use a 2.5mm hex
wrench to tighten the screws.

=> Thread an M3 x 15 socket head cap screw into each
of the blind nuts. If any of the screws are difficult to thread
in, use a 3mm tap and tap handle to clear the threads.

Attach the strut mount to the fuselage using two M3 x 15
socket head cap screws. Place a drop of threadlock on each
screw before placing them into position. Use a 2.5mm hex
wrench to tighten the screws.
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66.

67.

69.

70.

Attach the cross brace to the inner holes on the landing gear
mounts using two M3 x 15 socket head cap screws and

two M3 lock nuts. Tighten the hardware using a 2.5mm hex
wrench and 5.5mm nut driver.

Attach the sprung strut to the main landing gear using an M3
x 20 socket head cap screw and M3 lock nut. The spring will
face away from the gear when installed. Tighten the hardware
using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

Attach the main landing gear to the mounts using two M3 x
15 socket head cap screws and two M3 lock nuts. Tighten the
hardware using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

Attach the sprung struts to the cross brace using two M3 x 10
socket head cap screws and two M3 lock nuts. Tighten the
hardware using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

Slide the axle into the wheel hub from the lettered side of the
wheel.




71. Slide the axle into the main landing gear. Place a drop
of threadlock on the two M3 x 3 setscrews. Thread the
setscrews into the gear, tightening them on the flat areas of
the axle. Use a 2mm hex wrench to tighten the setscrews.

= Use care not to overtighten the
setscrews and damage the threads.

= Repeat the previous steps to install the remaining wheel.

O WING AND WING STRUT INSTALLATION

72. Slide the wing tube into the wing tube socket.

= The wing tube may be a tight fit in the socket.
Polishing the wing tube with fine sand paper or steel
wool will help ease the installation of the wing tube.

73. Slide the wing into position on the fuselage. Guide the leads
for the ailerons and flaps into the fuselage. Secure the wing
to the fuselage using two nylon wing bolts.

=> The nylon bolt can be shortened to 1%/s inches
(55mm) to make securing the wing easier.

=> Repeat the previous steps to attach
the remaining wing panel.

= |In testing, we found that a single wing bolt near the leading
edge of the wing and the installation of the wing struts was
enough to retain the wings even during sustained aerobatics.

74. Thread an M3 x 15 socket head cap screw into each of the
blind nuts in the bottom of the wing. If any of the screws do
not thread easily, use a 3mm tap to clear the threads.

75. Attach the strut fitting near the aileron to the bottom of the
wing using two M3 x 15 socket head cap screws. Apply a
drop of threadlock on each screw before tightening them
using a 2.5mm hex wrench.

= Do not overtighten the screws and
compress the wing sheeting.

76. Attach the strut fitting near the leading edge to the bottom of
the wing using two M3 x 15 socket head cap screws. Apply
a drop of threadlock on each screw before tightening them
using a 2.5mm hex wrench.

=>» Do not overtighten the screws and
compress the wing sheeting.

77. Thread the jury strut mounts into the holes in the wing. The
base of the mount will be flush with the bottom of the wing.

=> Place a drop of canopy glue on the screws before
installation. This will keep the mounts from vibrating loose.

78. Attach the wing struts to the fuselage using two M3 x 15
socket head cap screws and two M3 washers. Tighten the
screws using a 2.5mm hex wrench.

=> Place a drop of canopy glue on the screws before
installation. This will keep the screws from vibrating loose
yet leave them easily removable to disassemble the model.

79. Slide the outer strut fairing on the strut.

=> The outer strut fairings are optional as
they are a non-functional scale detail.




80. Thread the strut end fitting on the threaded rod at the end of
the strut. Adjust the position of the end so there is no stress
on the strut when it is attached to the fitting. Attach the fitting
to the mount using an M3 x 15 socket head cap screw, two
M3 washers and an M3 locknut. Tighten the hardware using a
2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

81. Slide the outer strut fairing against the wing. Mark the
locations for the three mounting screws on the wing.

85. The jury strut will fit over the jury strut fitting on the bottom of
the wing. Slide the pin through the strut and fitting.

= Asmall 1/8-inch (3mm) piece of fuel tubing
can be placed between the jury strut and head of
the pin to prevent the pin from vibrating.

82. Slide the fairing on the strut. Use a drill and 5/64-inch (2mm)
drill bit to drill the holes for the outer strut fairing screws.
Prepare the holes by threading an M2.5 x 10mm sheet metal
screw in each hole. Remove the screws and apply a few
drops of thin CA in each hole to harden the surrounding wood.

86. Use a keeper to secure the jury strut to the fitting. Secure
both the front and rear struts.

=> Use care not to accidentally drill through the top of the wing.

83. Once the CA has fully cured, slide the fairing back into
position. Use three M2.5 x 10 sheet metal screws and a #2
Phillips screwdriver to secure the fairing to the wing.

=> The inner strut fairings cannot be installed when the model
has been fitted with the sprung landing gear option. Skip to
the next section if the spring landing gear has been installed.

=> The front and rear struts and fairing
can be installed at this time.

=>» The inner strut fairings are optional as
they are a non-functional scale detail.

87. Locate the inner strut fairings. There is a left and right fairing.
Check the fit of each fairing to make sure they are installed
on the correct sides of the fuselage.

84. Slide the jury struts on the fitting on the main struts. The
spreader bar is located on the inside of the jury strut on the &
side toward the fuselage. Use two M3 x 15 socket head cap @
screws, four M3 washers and two M3 lock nuts to secure the
jury struts. Tighten the hardware using a 2.5mm hex wrench

N
and 5.5mm nut driver. " f"

88. Use a #1 Phillips screwdriver or toothpick to remove the
covering exposing the blind nuts used to secure the fairings
to the fuselage. Remove the struts from the fuselage.

= Thread an M3 x 15 socket head cap screw into each
of the blind nuts. If any of the screws are difficult to thread
in, use a 3mm tap and tap handle to clear the threads.
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89.

90.

91.

92,

93.

Cut two pieces of card stock that are 1/2 x 2 inches (13 x
25mm). Make a 1/8-inch (3mm) hole in each piece. Tape the
card stock to the fuselage with the hole aligned with the blind
nut in the fuselage.

Slide the fairing on the strut. Trace around the struts using a
felt-tipped pen.

Use a hobby knife and #11 blade, hobby scissors and a rotary
tool with a sanding drum to trim the fairing so the struts can
be reattached to the fuselage.

= Be careful not to chip or damage the
paint on the strut fairing when cutting.

Hold the fairing tightly against the fuselage. Use a felt-tipped
pen to mark the locations for the mounting screws on the
fairings.

Disconnect the struts and remove the fairing. Use a pin vise
and 1/8-inch (3mm) drill bit to drill the mounting holes in the
fairing.

94. Fit the fairing back on the strut. Attach the struts to the
fuselage, then attach the fairing to the fuselage using two M3
x 15 socket head cap screws and two M3 washers. Tighten
the screws using a 2.5mm hex wrench.

=> Place a drop of canopy glue on the screws before
installation. This will keep the screws from vibrating loose
yet leave them easily removable to disassemble the model.

O STABILIZER INSTALLATION

95. Place a small piece of tape on the bottom of the stabilizer and
elevator for identification.

96. Separate the elevators from the stabilizer. Remove all the
hinges.

97. Place the stabilizer on the fuselage. Center the stabilizer on
the fuselage.

=> The elevator can be left in position
to aid in centering the stabilizer.

98. Stand back 8-10 feet (2-3 meters) and check that the
stabilizer is aligned with the wing. Lightly sand the stabilizer
saddle on the fuselage to correct any misalignment.




99,

100.

101.

102.

103.

Measure from each wing tip to each stabilizer tip. Adjust the
stabilizer so the measurements are the same for both sides.

Use a felt-tipped pen to transfer the fuselage outline onto the
top and bottom of the stabilizer.

Use a ruler and carefully cut the covering 1/8 inch (3 mm)
inside the line drawn on the stabilizer to remove the covering
from the center of the stabilizer. Remove the top and bottom
covering. Use care not to cut into the underlying wood,
weakening the stabilizer.

Remove any lines from the stabilizer using a paper towel and
isopropyl alcohol.

Slide the stabilizer almost into position. Mix 20g of 30-minute
epoxy. Use an epoxy brush to apply epoxy to the exposed
wood on the top and bottom of the stabilizer.
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104.

105.

Slide the stabilizer through the fuselage and apply epoxy to
the exposed wood on the top and bottom of the stabilizer.

Slide the stabilizer into position. Remove any epoxy from the
fuselage and stabilizer using a paper towel and isopropyl
alcohol. There will be excess epoxy, So use a few paper
towels to properly remove it from the outside of the model.
Check the alignment as the epoxy cures.

FIN INSTALLATION

106.

107.

108.

Separate the fin and rudder. Set the hinges aside until later.
Fit the fin into position, aligning the trailing edge of the fin
with the fuselage.

Use a felt-tipped pen to transfer the outline of the fuselage
on the fin.

Use a felt-tipped pen to transfer the outline of the fin onto the
top of the fuselage.




114, Fit the fin back into position. Continually check the alignment
of the fin to the stabilizer as the epoxy cures.

109. Use a ruler and carefully cut the covering 1/8 inch (3mm)
below the line drawn on the fin to remove the covering.
Remove the covering from both sides of the fin. Use care not
to cut into the underlying wood, weakening the fin.

= Use a covering iron to seal the covering to the O HINGING THE ELEVATORS AND RUDDER

underlying structure before trimming the covering.

=> Read through the hinging section before mixing
any epoxy. The hinges can be glued in the elevators
and rudder using the same batch of epoxy.

110. Carefully cut the covering 1/8 inch (3 mm) inside the line
drawn on the fuselage to remove the covering. Use care not
to cut into the underlying wood, weakening the fuselage.
Remove any lines using a paper towel and isopropyl alcohol.

115. Apply a small amount of oil to the flex point of the hinge to
prevent epoxy from entering the hinge.

116. Mix 15¢g of 30-minute epoxy. Apply epoxy to the outside of the
hinge using a toothpick

111. Use a square to check the alignment between the fin the
stabilizer. Lightly sand the fin if necessary to correct any
alignment issues.

117. Use a toothpick to apply epoxy inside each of the holes for the
elevator hinges.

112. Remove the fin from the fuselage. Mix 20g of 30-minute
epoxy. Use an epoxy brush to apply epoxy in the slot in
the fuselage and to the exposed wood along the top of the
fuselage.

113. Use an epoxy brush to apply epoxy to the exposed wood on 118. Insert the hinge into the hole in the control surface.

the bottom of the fin.




119.

120.

121,

122.

123.

Slide the hinge into position. Position the hinge so it is
perpendicular to the hinge line when fully deflected.

Insert the hinge so the center of the hinge point aligns with
the front edge of the bevel on the control surface. Check that
the hinge can move freely. Use a paper towel and isopropyl
alcohol to remove any excess epoxy. Allow the epoxy to fully
cure for all hinges before proceeding.

Check the fit of the hinges from the elevators to the stabilizer.

Once the fit has been verified, mix 1/2 ounce (15mL) of epoxy.

Apply epoxy to the hinges and pockets in the stabilizer. Fit the
hinges, pressing the elevators firmly against the stabilizer.
Use a paper towel and isopropyl alcohol to remove any
excess epoxy. Use low-tack tape to hold the elevators tight
against the stabilizer until the epoxy fully cures.

Tape the string in the rudder to the lead for the position light.

Use the string to pull the wire through the rudder.
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124.

125.

126.

Use a small amount of epoxy of contact adhesive to glue the
position light in the rudder.

Guide the wiring into the fuselage into the cockpit area in the
fuselage.

=> Attach the wiring to a long piece of wire or tubing
to help guide teh light wire into the fuselage.

Check the fit of the hinges from the rudder to the fin. Once
the fit is verified, mix 15g of epoxy. Apply epoxy to the hinges
and pockets in the fin. Fit the hinges, pressing the rudder
firmly against the fin. Use a paper towel and isopropyl alcohol
to remove any excess epoxy. Make sure to fully insert the
wire for the navigation light into the fuselage. Allow the epoxy
to fully cure before proceeding.

RADIO INSTALLATION

127.

128.

Remove the radio hatch cover from the fuselage and place it
in a safe location.

Install the rudder and elevator servos in the fuselage. Make
sure to prepare the servos with the grommets and eyelets.
The mounting holes will need to be drilled and prepared
before the screws can be installed. The rudder servo is the
center servo.




129. Install the receiver in the fuselage. Mount any remote
receivers in the fuselage using hook and loop tape. Follow
the instructions included with the receiver for the correct
locations for the remote receivers.

= Apply a small amount of 5-minute epoxy to the
hook and loop tape to secure it to the radio tray.

130. Remove the covering from the fuselage side using a hobby
knife and #11 blade. Mount the switch using the hardware
provided with the switch.

=>» The radio and ignition switch can also be installed in the
cockpit floor. Some event regulations may require the switches
be located so they can be accessed in an emergency.

131. Open the side door by rotating the lever counterclockwise.

132. Use a 2.5mm hex wrench to remove the screws securing the
cockpit floor.

133. Remove the floor and set it aside.Route the leads for the
ailerons and flaps through the cockpit floor. Secure the leads
using tie-wraps, tape, or any other preferred method to
prevent them from interfering with the operation of the model.

O RUDDER PULL-PULL CABLE INSTALLATION

134. Thread a ball end eight turns on each of the four cable
fittings.

. Use the radio system to center the rudder servo. Place

the rudder servo arm on the servo so two of the arms are
perpendicular to the servo centerline. Remove the two arms
that are parallel to the servo centerline using side cutters.

. Enlarge the holes that are 5/8 inch (16mm) from the center
of the servo using a pin vise and 1/8-inch (3mm) drill bit. The
rod ends will attach to these holes.

. Attach two of the rod ends to the rudder servo arm using
two M3 x 10 socket head cap screws, two M3 locknuts and
two M3 washers. Tighten the hardware using a 2.5mm hex
wrench and 5.5mm nut driver.

. Insert the ends of the cables into the tubes in the fuselage.

' ' U
' 5/8 inch ' 5/8 inch :
(16mm) (16mm)

Use low-tack tape to keep the cables from entering the tubes.




139. Retrieve the cable inside the fuselage near the rudder servo.

140. From the cables inside the fuselage, slide a sleeve on the
cable.

141, Pass the cable through the hole in the cable fitting, then
through the sleeve. Use crimping pliers to secure the sleeve
to the cable. Attach both rudder cables to the fittings.

142, Attach the rudder servo arm to the rudder servo using the
hardware included with the servo. The radio system should be
on and the rudder servo centered for the following steps.

143. Attach the ball end to the rudder control horn using two M3
x 15 socket head cap screws, two M3 washers and an M3
locknut. Tighten the hardware using a 2.5mm hex wrench
and 5.5mm nut driver. Install both remaining rod ends.

=>» Do not over-tighten the hardware and
damage the control horn or ball end.
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=> |Install both sides of the cable at the same time.
This will result in equal tension on both cables.

144. Slide a sleeve on the cable, slide the cable through the fitting,
then back through the sleeve. Lightly tension the cables, then
use crimping pliers to secure the sleeve to the cables. Use
side cutters to remove any excess cable.

=> The rudder cables may stretch slightly
over time. Periodically check the cables to make
sure there is still light tension on them.

=> Remember to turn the radio system off at this time.

O ELEVATOR LINKAGE INSTALLATION

145. Thread a ball end eight turns on the 377/; inch (962mm)
elevator pushrod.

146. When attaching the linkage to the servo arm, use the hole in
the arm that is 5/8-inch (16mm) from the center of the arm.
Enlarge this hole using a pin vise and 1/8-inch (3mm) drill bit.

147. Attach the ball end to the servo arm using an M3 x 12 socket
head cap screw, M3 lock nut and M3 washer. Tighten the
hardware using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

() 0000

5/8 inch
(16mm)




148.

149.

150.

151.

Slide the elevator pushrod into the pushrod tube. Use the
radio system to center the elevator servo. Install the servo
arm so it is 90 degrees to the pushrod.

Thread the ball end on the elevator pushrod. Adjust the ball
end so the elevator is centered when the elevator servo is
centered. Once adjusted, secure the ball end to the control
horn using an M3 x 15 socket head cap screws, two M3
washers and an M3 locknut. Tighten the hardware using a
2.5mm hex wrench and pliers.

Prepare and attach the second elevator pushrod. Attach the
servo arm to the elevator servo.

Thread the ball end on the elevator pushrod. Adjust the ball
end so the elevator is centered when the elevator servo is
centered. Once adjusted, secure the ball end to the control
horn using an M3 x 15 socket head cap screws, two M3
washers and an M3 locknut. Tighten the hardware using a
2.5mm hex wrench and pliers.

TAIL WHEEL INSTALLATION

152.

Use the hardware included with the tail wheel to secure the
wheel in the fork. The brass spacers are located on either
side of the wheel when placed in the fork.

153.

154.

155.

156.

157.

Secure the wheel using the M4 locknut. Use a 3mm hex
wrench and 7mm nut driver to tighten the hardware. Make
sure not to over-tighten the hardware, preventing the wheel
from rotating.

Place the tiller arm on the bottom of the rudder with the
leading edge of the arm aligned with the rudder hinge line.
Make the locations for the mounting screws on the rudder
using a felt-tipped pen.

Use a drill and 5/64-inch (2mm) drill bit to drill the two
locations for the tiller arm mounting screws.

Prepare the holes by threading an M3 x 12 sheet metal screw
in each hole. Remove the screw and place a few drops of thin
CA in each hole. Once the CA has fully cured, use the screws
and a #2 Phillips screwdriver to attach the tiller arm on the
bottom of the rudder.

Remove the nuts from the screws on the tail wheel leaf
spring. Slide the stabilizer brace mount on the forward screw.




158.

159.

160.

Q

Place a drop of threadlock on each of the tail wheel leaf
spring mounting screws. Secure the tail gear to the fuselage
using the screws and a 2.5mm hex wrench.

Use pliers to bend the spring ends so the overall length is 3
inches (76mm) Prepare both springs.

Attach the springs to the tail wheel and rudder tiller arms.
Wrap the loose ends of the springs around the main spring
two or three times. Cut any excess wire using side cutters.

TAIL BRACING INSTALLATION

161.

162.

Slide a pre-bent aluminum cable tab on an M3 x 18 machine
screw. Slide the screw through the hole in the top side of the
stabilizer.

Slide a second tab on the screw from the bottom of the
stabilizer. Secure the tabs using an M3 lock nut. Tighten the
hardware using a #2 Phillips screwdriver and 5.5mm nut
driver.

=>» Install tabs on the left and right of the
stabilizer, and near the top of the fin.

=>» Do not overtighten the hardware and compress
the wood structure of the stabilizer or fin.
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163.

164.

165.

166.

167.

Thread an M3 nut on the cable fittings, place a silicone
retainer on the clevis, then thread the clevis on the fitting so
the end of the fitting is barely visible between the forks of the
clevis. Prepare all four fittings.

Slide a sleeve on the cable, then slide the cable through
the stabilizer brace mount. The cable then goes through the
fitting. Secure the sleeve to the cable using crimping pliers.
Attach a cable to both ends of the tab.

Attach the clevis to the tab on the stabilizer. Slide a sleeve
on the cable, then pass the cable through the fitting. Pass
the cable back through the sleeve. Apply light tension on the
cable, then secure the sleeve to the cable using crimping
pliers. Trim any excess cable using side cutters.

Slide a sleeve on the cable, then slide the cable through the
tab near the top of the fin. The cable then goes back through
the sleeve. Secure the sleeve to the cable using crimping
pliers. Attach a cable to both ends of the tab.

Attach the clevis to the tab on the stabilizer. Slide a sleeve
on the cable, then pass the cable through the fitting. Pass
the cable back through the sleeve. Apply light tension on the
cable, then secure the sleeve to the cable using crimping
pliers. Trim any excess cable using side cutters.




168. Once all the cables have been installed, check the tension on
the cables. There should be light tension on the cables. Slide
the retainer over the forks of the clevis.

169. Apply a drop of threadlock near the clevis, then thread the
nut over the threadlock and against the clevis. Use pliers to
tighten the nut against the clevis to prevent the fitting from
vibrating loose.

=> The cables may stretch slightly over time. Periodically
check the cables to ensure they still have light tension.

O ELECTRIC MOTOR INSTALLATION

170. Attach the motor to the motor box using four M5 x 20 socket
head cap screws and four M5 flanged nuts. Place a drop of
threadlock on each screw before installation. Tighten the
hardware using a 4mm hex wrench and 8mm nut driver.

Motor installation other than the Power 360:

The measurement from the firewall to the drive washer should
measure 7'/, inches (191mm). Make any necessary adjustments to
achieve this measurement.

171. Solder any connectors necessary to connect the speed
control to the motor and battery. Secure the speed controller
to the motor box using screws or tie wraps. Connect the leads
between the speed control and motor. Secure the leads so
they don’t interfere with the operation of the motor.

172. Attach the motor box to the fuselage using four M5 x 20
socket head cap screws and four M5 washers. Place a drop
of threadlock on each screw before their installation. Tighten
the screws using a 4mm hex wrench.

173. Secure the battery regulator to the side of the motor box.
Follow and instructions included with the regulator to connect
it to the battery and receiver.

174. Secure the cockpit floor in the fuselage using the screws
previously removed.

175. Secure the batteries to the battery tray using the hook and
loop straps.

=> Apply a small amount of 5-minute epoxy to the straps
to secure them to the battery tray. This will prevent them
from falling through the holes when the battery is removed.

176. Slide the battery tray into position. The front of the tray will
lock into the rear of the motor box. Secure the rear of the tray
using an M3 x 15 socket head cap screw and M3 washer.
Tighten the screw using a 2.5mm hex wrench.

=> Place a drop of canopy glue on the screw before
installation. This will keep the screw from vibrating loose
yet leave it easily removable to remove the battery tray.




O GAS ENGINE INSTALLATION

177. Prepare the stopper assembly by placing small amounts of

solder on the end of the tubes shown. This will help keep the
fuel lines secure when installed.

=>» Use hemostats to act as a heat-sink to
avoid melting the rubber stopper.

178. Cut a piece of fuel tubing that will result in the end of the

clunk being 5 inches (127mm) from the back of the aluminum
plate. Secure the tubing to the clunk and stopper using thin
wire. This will keep the tubing from sliding loose inside the
tank. Make sure to use the clunk supplied with your engine.

= Asecond clunk can be installed to provide
a line to fuel/defuel your aircraft.

179. Insert the clunks into the tank. Install the larger clunk, then

the small clunk.

180. Mark the lines from the tank so the fuel lines can be identified

from outside the tank. Tighten the screw in the stopper using
a #1 Phillips screwdriver.

=>» Check that both clunks can move freely inside the tank.
If not, adjust the tubing from outside the tank so they can
move freely to ensure consistent fuel flow to the engine.

181. Secure a 5-inch (127mm) fuel line to the fill line of the tank.

The overflow line can be attached to the vent, as well as the
remaining tubing to the clunk line that will eventually attach
to the carburetor. Tie wraps can also be used to secure the
fuel lines as an alternative to wire ties.
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182.

183.

184.

185.

186.

Attach the engine to the engine mount using four M6 x 100
socket head cap screws, four M6 flanged nuts and the four
aluminum standoffs. Apply a drop of threadlock to the end of
each screw before threading the nut onto the screw. Tighten
the hardware using a 5mm hex wrench and 10mm nut driver.

Fit the tank into position. Connect the line from the clunk
included with the engine to the carburetor. Use tie wraps on
each end of the fuel line to prevent it from disconnecting.

Secure the tank to the engine mount using hook and loop
straps. A thin piece of foam between the tank and mount
will prevent the tank from sliding when installed inside the
fuselage.

Attach the engine to the fuselage using four M5 x 20 socket
head cap screws and four M5 washers. Place a drop of
threadlock on each screw before their installation. Tighten the
screws using a 4mm hex wrench.

Secure the ignition module to the firewall using 4-40 x 1/2
inch or M3 x 12 sheet metal screws. Make sure to position
the module so it does not interfere with the engine or
installation of the cowling.




Motor installation other than the Evolution® 62GX:

The measurement from the firewall to the drive washer should
measure 7'/, inches (191mm). Make any necessary adjustments to
achieve this measurement.

= The sample model required 1 Ib (4549) of lead weight
in the nose to balance with the Evolution 62cc engine. Other
engine choices will vary the amount of balance weight required.

187. Thread a ball end eight turns on the 87/; inch (225mm)
throttle pushrod.

188. Slide a silicone retainer on the clevis, then thread the clevis
on the pushrod.

189. Mount the throttle servo in the fuselage with the output facing
the front of the fuselage. Make sure to prepare the servo and
mounting holes as outlined previously.

190. Slide the pushrod into position. Attach the ball end to the
carburetor arm using an M3 x 10 socket head cap screw, M3
locknut and M3 washer. Use a 2.5mm hex wrench and pliers
to tighten the hardware.

=> It may be necessary to enlarge the hole in
the carburetor arm using a 1/8-inch (3mm) drill bit.
Use caution when drilling the carburetor arm/

‘ 7'/, inches (191mm)

s ]

191, Attach the clevis to the throttle servo arm following the
instructions provided with the engine. Check the operation
of the throttle using the radio system. Make any adjustments
necessary so the carburetor opens and closes fully without
binding the servo.

192. Place the receiver and ignition batteries in the fuselage as far
forward as possible. Make sure to secure the batteries and
protect them with foam so they don’t move during flight.

193. Remove the covering from the fuselage side using a hobby
knife and #11 blade. Mount the switch using the hardware
provided with the switch.

= The radio and ignition switch can also be installed in the
cockpit floor. Some event regulations may require the switches
be located so they can be accessed in an emergency.

Optional Choke Linkage
Thread a ball end on a piece of threaded rod. Attach the ball end to
the choke lever of the carburetor.

Drill a 1/8-inch (3mm) hole in the instrument panel for the choke
linkage. Bend the end of the link so it can be operated from inside
the fuselage.




194. Place the radio hatch cover in position on the bottom of the
fuselage. Secure the cover using two M3 x 15 socket head
cap screws and two M3 washers. Use a 2.5mm hex wrench
to tighten the screws.

=> Place a drop of canopy glue on the screws before
installation. This will keep the screw from vibrating
loose yet leave them easily removable if necessary.

U SEAT INSTALLATION

195. Thread the 1/4-20 x 7/8 inch nylon bolts into the nylon nuts
in the cockpit floor. Leave the bolts loose at this time.

196. Slide the seat over the bolts. Adjust the height of the bolts
from the cockpit floor so the seat fits snugly when slide into
position.

=> |t may require adjustment of these screws and test
fitting the seat a number of times before the correct height
of the screw is set. When correctly adjusted, the seat
will fit securely, but still be removable when needed.

197. Thread the 1/4-20 x 7/8 inch nylon bolts into the nylon nuts
in the cockpit floor. Do not thread the nylon bolts against the
cockpit floor.

198. Slide the seat over the bolts. Adjust the height of the bolts
from the cockpit floor so the seat fits snugly when slide into
position.

=> It may require adjustment of these screws and test
fitting the seat a number of times before the correct height
of the screw is set. When correctly adjusted, the seat
will fit securely, but still be removable when needed.
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199. Remove the seat and secure the cockpit floor in the fuselage
using the screws previously removed.

200. Fit the seat into position.

O WINDOW INSTALLATION

201, Test fit the windows from the inside of the fuselage. Use
hobby scissors to trim the windows as necessary to fit into
the fuselage.

202. Use canopy glue or contact adhesive to secure the windows
in the fuselage. Use low-tack tape to hold the windows in
position until the glue fully cures.

203. Mix 10g of 15-minute epoxy. Use epoxy to glue the
windshield supports into position.

= Use only enough epoxy to secure the supports
in position. Using too much epoxy will cause it to run
down the vertical surfaces inside the fuselage.




204.

205.

206.

207.

208.

Tape the front window in position. Mark the window at the
division between the top hatch and fuselage.

Use a hobby knife with a new #11 blade to cut the
windshield. The rear flat area will be glued to the canopy
hatch.

Remove the canopy hatch from the fuselage. Use canopy glue
to glue the windshield to the fuselage. Use low-tack tape to
hold the windshield in position until the glue fully cures.

Position the remaining windshield on the canopy hatch. There
is a hole in the clear material that aligned with the screw

at the rear of the hatch. Use canopy glue to attach the two
items together. Use low-tack tape to hold the clear material
in position until it cures. Once cured, trim the material around
the edges of the hatch.

Remove the covering on the top of the fuselage for the
antenna mast. Plug the antenna mast into the opening. We
recommend removing the antenna mast when transporting or
storing your model.

Q

COWLING INSTALLATION

209.

210.

211,

213.

Cut four pieces of card stock that are 1/2 x 2 inches (13 x
51mm). Make a 1/8-inch (3mm) hole in each piece. Tape the
card stock to the fuselage with the hole aligned with the blind
nut in the fuselage.

Slide the cowling on the fuselage, making sure the paper
markers are on the outside of the cowl. With the backplate
pressed tightly against the engine driver washer, position

the cowl so there is a 3/32-inch (2mm) gap between the
backplate and cowl. Also make sure the cowl is aligned with
the backplate. Use low-tack tape to keep the cowl attached to
the fuselage for the following steps.

Use a felt-tipped pen to mark the holes on the cowl using the
paper templates as a guide.

. Remove the cowling from the fuselage and drill the locations

using a pin vise and 1/8-inch (3mm) drill bit.

Attach the muffler to the engine using the hardware included
with the engine. Follow any instructions included with the
engine for the muffler installation and any other connections
necessary for the operation of your engine.

i




214, Fit the cowling to the fuselage. Trim the cowling as necessary
to fit around the muffler. Secure the cowling to the fuselage
using four M3 x 15 socket head cap screws and four M3
washers. Tighten the screws using a 2.5mm hex wrench.

=> Place a drop of canopy glue on the screws before
installation. This will keep the screws from vibrating
loose yet leave them easily removable if necessary.

O PROPELLER AND SPINNER INSTALLATION

=> The propeller shown is a specially made scale prop
that replicates the modern prop used by the full scale.
These are available from JC Super Props (Brazil) or though
their US distributor http://www.aircraftinternational.com.

=> The spinner cone has been prepared with the
slots for the propeller. Most engines of this size use

four bolts to retain the propeller. Careful positioning of
the drilled holes is required to make sure the propeller
aligns with the cutouts in the spinner cone.

215. Use a stepped reamer or bolt through the spinner back plate
and propeller to hold them in alignment so the bolt holes for
attaching the propeller can be marked.

=> We recommend preparing a second propeller in case
a new propeller is required when out flying the model.

216. Use the four M2.5 x 10 socket head cap screws to secure the
spinner cone to the back plate. Use a 2mm hex wrench to
tighten the screws.
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217. Position the propeller so it does not contact the spinner cone.

= It may be necessary to trim the spinner cone to clear
the propeller depending on the choice of propellers.

218. Use a pin vise and 3/16-inch (4.5mm) drill bit to drill and
indent or marker for the mounting bolt locations.

219. Disassemble the spinner and remove the propeller. Use a drill
press and 7/32-inch (5mm) drill bit to drill the holes in the
propeller for the mounting screws.

=> Adrill press is highly recommended for drilling
the holes to guarantee the holes are properly
aligned when installing the propeller.

220. Rotate the engine so it is against compression. Locate prop
in favored position in relation to compression. Follow any
instructions included with the engine to attach the propeller.

221. Attach the spinner cone using the four M2.5 x 10 socket head
cap screws and a 2mm hex wrench.




Q

TOW HOOK INSTALLATION (OPTIONAL)

222.

223.

224,

225.

226.

Remove the covering from the fuselage for the tow hook
release using a hobby knife and #11 blade. Mount the tow
hook release in the top of the fuselage. Make sure the slot
in the release is parallel to the trailing edge of the wing. Use
a drop of threadlock on the nut to prevent it from vibrating
loose.

Mount the servo in the fuselage with the servo output facing
the bottom of the fuselage.

Attach a ball end to the threaded rod. One end of the rod is
threaded, the opposite end is not threaded.

When attaching the linkage to the servo arm, use the hole in
the arm that is 5/8-inch (16mm) from the center of the arm.
Enlarge this hole using a pin vise and 1/8-inch (3mm) drill bit.

Attach the ball end to the servo arm using an M3 x 12 socket
head cap screw, M3 lock nut and M3 washer. Tighten the
hardware using a 2.5mm hex wrench and 5.5mm nut driver.

(® o000

5/8 inch
(16mm)

Q

2217.

228.

229.

230.

231.

Center the tow release servo and place the servo arm on the
servo perpendicular to the servo centerline.

Use the radio system to move the servo to the hold position.
Make any adjustments at the transmitter so the servo does
not bind when in this position.

Mark the pushrod at the edge of the release using a felt-
tipped pen.

Remove the servo arm and pushrod from the fuselage. Cut
the pushrod at the mark. Use a flat file to make a slight point
on the end of the pushrod so it will self-guide through the
release.

Reinstall the servo arm and pushrod. Check the operation
of the release. Adjust the radio system if the servo binds
at full release. When in the release position, the end of the
pushrod must be completely clear of the slot in the body of
the release.




232. Secure the servo arm using the screw provided with the
Servo.

O DECAL INSTALLATION

233. Apply the decals to your model using the box art from your
model as a guide to location. Use a spray bottle and a drop of
dish washing liquid or glass cleaner sprayed in the location
of the decal to allow repositioning of the decal. Use a paper
towel as a squeegee to remove excess water from under the
decal. Allow the model to rest overnight so the remaining
water can evaporate.

=> Custom decals are available for those wanting to
make their Cub Crafters XCub more unique. One such
source of custom graphics is callie-graphics.com.
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QO CENTER OF GRAVITY

QO CONTROL THROWS

An important part of preparing the aircraft for flight is properly balancing the model. The Center of Gravity range
supplied here is a guideline based on testing. Deviation from the measurements we provide is possible and may result
in a model that suits your flying style better. Start with the recommended Center of Gravity, then feel free to experiment
with different balance points. We advise adjusting progressively and cautiously.

1. Attach the wing panels to the fuselage. Make sure to connect the leads from the aileron and flaps to the
appropriate leads from the receiver. Make sure the leads are not exposed outside the fuselage before tightening
the wing bolts. Your model should be flight-ready before balancing.

2. The recommended Center of Gravity (CG) location for your model is 5'°/;5 inches (150mm) behind the leading
edge of the wing.

3. When balancing your model, make sure it is assembled and ready for flight. Support the plane upright at the
marks made on the wing with your fingers or a commercially available balancing stand.

=> The overall CG range for this model is 4-77/; inches (100-200mm). We recommend starting
at the measurement listed above, then adjusting to suit your particular flying style.

A CAUTION: You must balance your model properly before attempting flights.

5'%/,; inches (150mm)

1. Turn on the transmitter and receiver of your model. Check the movement of the rudder using the transmitter.
When the stick is moved to the right, the rudder should also move right. Reverse the direction of the servo at the
transmitter if necessary.

2. Check the movement of the elevator with the radio system. Moving the elevator stick toward the bottom of the
transmitter will make the airplane elevator move up.

3. Check the movement of the ailerons with the radio system. Moving the aileron stick to the right will make the
right aileron move up and the left aileron move down.

4. Use a throw meter to adjust the throw of the elevator, ailerons and rudder.

Aileron (high rate), 15% Exponential: Aileron (low rate), 10% Exponential:
Up: 2%/g inches (60mm) Up: 17/46 inches (37mm)
Down: 1%, inches (45mm) Down: 1%/, inches (28mm)

Elevator (high rate), 15% Exponential: Elevator (low rate), 10% Exponential:
Up: 13/, inches (45mm) Up: 1/g inches (29mm)
Down: 1% inches (35mm) Down: 1 inches (25mm)

Rudder (high rate), 15% Exponential: Rudder (low rate), 10% Exponential:

Right:  3'7/3, inches (90mm) Right: 2%/ inches (60mm)
Left: 3"/5, inches (90mm) Left:  2%ginches (60mm)
Flaps:

Mid 15/16 inches (24mm)
Landing 2%, inches (70mm)

Flap to Elevator Mixing:
Takeoff: 5/32 inches (4mm) down elevator with full flap
Landing: 15/32 inches (12mm) down elevator with full flap

These are general guidelines measured from our own flight tests. You can experiment with different rates to match
your preferred style of flying.

Travel Adjust and Sub-Trims are not listed and should be adjusted according to each individual model and preference.
Always install the control horns 90 degrees to the servo center line. Use sub-trim as a last resort to center the servos.

We highly recommend re-binding the radio system once all of the control throws are set. This will keep the servos from
moving to their endpoints until the transmitter and receiver connect.




O PREFLIGHT CHECKLIST

QO DAILY FLIGHT CHECKS

O LIMITED WARRANTY

e Charge the transmitter, receiver and motor battery for
your airplane. Use the recommended charger supplied
with your radio system. Follow the instructions
provided with the radio. Charge the radio system
the night before each flying session. Charge the
transmitter and receiver batteries using only included
or manufacturer-recommended chargers. Follow
all manufacturer’s instructions for your electronic
components.

e Check the radio installation and make sure all control
surfaces (aileron, elevator, rudder and throttle) move
correctly (i.e., the correct direction and with the
recommended throws).

e Check all the hardware (control horns, servo horns,
and clevises) to make sure they are secure and in good
condition.

e Prior to each flying session (and especially with a new
model), perform a range check of your radio system.
See your radio manual for the recommended range
and instructions for your particular radio system.

e Run the motor. With the model securely anchored,
repeat the range check procedure. The range should
not be significantly affected. If it is, do not attempt to
fly! Remove the radio equipment and have it inspected
by the manufacturer.
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e Check the battery voltage of the transmitter battery.
Do not fly below the manufacturer’s recommended
voltage. To do so can crash your aircraft.

When you check these batteries, ensure you have the
polarities correct on your expanded scale voltmeter.

e Check all hardware (linkages, screws, nuts, and bolts)
prior to each day’s flight. Ensure that binding does not
occur and that all parts are properly secured.

e Ensure all surfaces are moving in the proper manner.

e Perform a ground range check before each day’s flying
session.

e Prior to starting your aircraft, turn off your transmitter,
then turn it back on. Do this each time you start your
aircraft. If any critical switches are on without your
knowledge, the transmitter alarm will sound a warning.

e Check that all trim levers are in the proper location.

o All servo pigtails and switch harness plugs should be
secured in the receiver. Make sure the switch harness
moves freely in both directions.

What this Warranty Covers

Horizon Hobby, LLC, (Horizon) warrants to the original
purchaser that the product purchased (the “Product”) will
be free from defects in materials and workmanship at the
date of purchase.

What is Not Covered

This warranty is not transferable and does not cover

(i) cosmetic damage, (i) damage due to acts of God,
accident, misuse, abuse, negligence, commercial

use, or due to improper use, installation, operation or
maintenance, (iii) modification of or to any part of the
Product, (iv) attempted service by anyone other than a
Horizon Hobby authorized service center, (v) Product not
purchased from an authorized Horizon dealer, (vi) Product
not compliant with applicable technical regulations,

or (vii) use that violates any applicable laws, rules, or
regulations.

OTHER THAN THE EXPRESS WARRANTY ABOVE, HORIZON
MAKES NO OTHER WARRANTY OR REPRESENTATION,
AND HEREBY DISCLAIMS ANY AND ALL IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, WITHOUT LIMITATION,

THE IMPLIED WARRANTIES OF NON-INFRINGEMENT,
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE. THE PURCHASER ACKNOWLEDGES THAT

THEY ALONE HAVE DETERMINED THAT THE PRODUCT
WILL SUITABLY MEET THE REQUIREMENTS OF THE
PURCHASER’S INTENDED USE.

Purchaser’s Remedy

Horizon’s sole obligation and purchaser’s sole and
exclusive remedy shall be that Horizon will, at its option,
either (i) service, or (ii) replace, any Product determined
by Horizon to be defective. Horizon reserves the right

to inspect any and all Product(s) involved in a warranty
claim. Service or replacement decisions are at the sole
discretion of Horizon. Proof of purchase is required for

all warranty claims. SERVICE OR REPLACEMENT AS
PROVIDED UNDER THIS WARRANTY IS THE PURCHASER’S
SOLE AND EXCLUSIVE REMEDY.
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Limitation of Liability

HORIZON SHALL NOT BE LIABLE FOR SPECIAL, INDIRECT,
INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, LOSS OF
PROFITS OR PRODUCTION OR COMMERCIAL LOSS IN ANY
WAY, REGARDLESS OF WHETHER SUCH CLAIM IS BASED
IN CONTRACT, WARRANTY, TORT, NEGLIGENCE, STRICT
LIABILITY OR ANY OTHER THEORY OF LIABILITY, EVEN IF
HORIZON HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF
SUCH DAMAGES. Further, in no event shall the liability

of Horizon exceed the individual price of the Product on
which liability is asserted. As Horizon has no control over
use, setup, final assembly, modification or misuse, no
liability shall be assumed nor accepted for any resulting
damage or injury. By the act of use, setup or assembly,
the user accepts all resulting liability. If you as the
purchaser or user are not prepared to accept the liability
associated with the use of the Product, purchaser is
advised to return the Product immediately in new and
unused condition to the place of purchase.

Law

These terms are governed by lllinois law (without regard
to conflict of law principals). This warranty gives you
specific legal rights, and you may also have other rights
which vary from state to state. Horizon reserves the right
to change or modify this warranty at any time without
notice.

O WARRANTY SERVICES

Questions, Assistance, and Services

Your local hobby store and/or place of purchase cannot
provide warranty support or service. Once assembly,
setup or use of the Product has been started, you must
contact your local distributor or Horizon directly. This
will enable Horizon to better answer your questions
and service you in the event that you may need any
assistance. For questions or assistance, please visit
our website at www.horizonhobby.com, submit a
Product Support Inquiry, or call the toll free telephone
number referenced in the Warranty and Service Contact
Information section to speak with a Product Support
representative.

EN



Inspection or Services

If this Product needs to be inspected or serviced and is
compliant in the country you live and use the Product

in, please use the Horizon Online Service Request
submission process found on our website or call Horizon
to obtain a Return Merchandise Authorization (RMA)
number. Pack the Product securely using a shipping
carton. Please note that original boxes may be included,
but are not designed to withstand the rigors of shipping
without additional protection. Ship via a carrier that
provides tracking and insurance for lost or damaged
parcels, as Horizon is not responsible for merchandise
until it arrives and is accepted at our facility. An Online
Service Request is available at http://www.horizonhobby.
com/content/_service-center_render-service-center. If
you do not have internet access, please contact Horizon
Product Support to obtain a RMA number along with
instructions for submitting your product for service.
When calling Horizon, you will be asked to provide your
complete name, street address, email address and phone
number where you can be reached during business
hours. When sending product into Horizon, please include
your RMA number, a list of the included items, and a brief
summary of the problem. A copy of your original sales
receipt must be included for warranty consideration. Be
sure your name, address, and RMA number are clearly
written on the outside of the shipping carton.

NOTICE: Do not ship LiPo batteries to Horizon. If you
have any issue with a LiPo battery, please contact the
appropriate Horizon Product Support office.

Warranty Requirements

For Warranty consideration, you must include your
original sales receipt verifying the proof-of-purchase
date. Provided warranty conditions have been met, your
Product will be serviced or replaced free of charge.
Service or replacement decisions are at the sole
discretion of Horizon.

Non-Warranty Service

Should your service not be covered by warranty,
service will be completed and payment will be required
without notification or estimate of the expense unless
the expense exceeds 50% of the retail purchase cost.
By submitting the item for service you are agreeing to
payment of the service without notification. Service
estimates are available upon request. You must include
this request with your item submitted for service. Non-
warranty service estimates will be billed a minimum

of %2 hour of labor. In addition you will be billed for
return freight. Horizon accepts money orders and
cashier’s checks, as well as Visa, MasterCard, American
Express, and Discover cards. By submitting any item

to Horizon for service, you are agreeing to Horizon’s
Terms and Conditions found on our website http://www.
horizonhobby.com/content/_service-center_render-
service-center.

ATTENTION: Horizon service is limited to Product
compliant in the country of use and ownership.

If received, a non-compliant Product will not be
serviced. Further, the sender will be responsible
for arranging return shipment of the un-serviced
Product, through a carrier of the sender’s choice
and at the sender’s expense. Horizon will hold
non-compliant Product for a period of 60 days from
notification, after which it will be discarded.
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O WARRANTY AND SERVICE CONTACT INFORMATION

Sales: Horizon Hobby GmbH

+49 (0) 4121 2655 100

Country Horizon Hobby Contact Information Address
of Purchase
Horizon Service Center servicecenter.horizonhobby.com/
(Repairs and Repair Requests) | RequestForm/
United States | Horizon Product Support productsupport@horizonhobby.com. | 1608 Interstate Dr.
of America (Product Technical Assistance) | 877-504-0233 Champaign, lllinois, 61822 USA
Sales websales@horizonhobby.com
800-338-4639
EU Horizon Technischer Service | service@horizonhobby.eu Hanskampring 9

D 22885 Barsbiittel, Germany

O INSTRUCTIONS FOR DISPOSAL OF WEEE BY USERS IN THE EUROPEAN UNION

This product must not be disposed of with other waste. Instead, it is the user’s responsibility to dispose
of their waste equipment by handing it over to a designated collections point for the recycling of waste
electrical and electronic equipment. The separate collection and recycling of your waste equipment at
the time of disposal will help to conserve natural resources and ensure that it is recycled in a manner
that protects human health and the environment. For more information about where you can drop off
your waste equipment for recycling, please contact your local city office, your household waste disposal
service or where you purchased the product.




MONTAGE DES STEUERHORNS

Die M3 x 15 Zylinderkopfschraube in das Loch auf dem
Steuerhorn des Querruders einfiihren. Farbe mit einem
Hobbymesser und einer Nr. 11-Klinge entfernen, damit die
Schraube problemlos in das Loch passt. Alle Steuerhorner
liberpriifen.

Mit Sandpapier mittlerer Kérnung das Querruder-Steuerhorn
dort leicht schleifen, wo es in die Klappe eingesetzt wird. Den
mit Sandpapier bearbeiteten Bereich mit einem Papiertuch
und Isopropylalkohol von Schmutz und Ol reinigen. Dadurch
wird eine Oberflachentextur geschaffen, die zur Verbindung
mit dem Epoxid notwendig ist.

= Klebeband auf den gestrichenen Bereich
verwenden, um ein Entfernen des freiliegenden
Bereichs des Steuerhorns zu vermeiden.

Das Steuerhorn in den Schlitz im Querruder probeweise
einsetzen.

Klebeband mit geringer Klebekraft um das Querruder-
Steuerhorn platzieren. Das Klebeband sollte wie in der
Abbildung 1 mm (1/32 Zoll) vom Steuerhorn sein.

Priifen, dass das Horn im Winkel von 90 Grad zur
Querruderoberflache steht. Falls nicht, das Loch im Querruder
leicht trimmen, um das Steuerhorn neu zu positionieren.
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10.

Das Steuerhorn von den Steuerfldchen entfernen. Eine Menge
von 10 g des 15-miniitigen Epoxids mischen. Epoxid auf die
Schlitze von Querruder und Klappe auftragen. Sicherstellen,
dass das Epoxid fiir eine gute Bindung zwischen den
Oberfldchen und dem Steuerhorn in den Schlitz gelangt.

Epoxid auf den Bereich des Steuerhorns auftragen, der in die
Schlitze passt. Ausreichend Epoxid verwenden, damit sich die
Steuerhdrner vollstandig mit den Steuerflachen verbinden.

Ehe das Epoxid vollstdndig ausgehértet ist, das Klebeband
vom Steuerhorn entfernen. Dadurch kann das Epoxid um

das Steuerhorn flieBen und fiir eine kleine Leiste zwischen
Steuerhorn und Oberflache fiir ein abgeschlossenes Aussehen
und eine sichere Verbindung sorgen.

Die verbleibenden Steuerhdrner probeweise einsetzen. Beim
Kleben des Steuerhorns den Kugelkopf zwischen die Horner
platzieren und die M3 x 15 Zylinderkopfschraube durch die
Steuerhorner und Stangenkopfe einfiihren. Dadurch werden
die Horner korrekt ausgerichtet und die spétere Montage des
Gesténges wird erleichtert.

Das Seitenruder-Steuerhorn auf dem Seitenruder montieren.
Die Laschen am Horn werden gegen das Seitenruder liegen.




11.

12

13.

14.

15.

Mit einem Filzstift das Steuerhorn auf beiden Seiten des
Seitenruders markieren. Dadurch wird der Bereich angezeigt,
von dem die Farbe entfernt werden muss.

Das Steuerhorn vom Seitenruder entfernen. Das Klebeband
gegen die gezeichneten Linien platzieren, um das ungewollte
Entfernen der Farbe zu vermeiden. Mit Sandpapier mittlerer
Kérnung das Steuerhorn dort leicht schleifen, wo es in das
Seitenruder eingesetzt wird. Den mit Sandpapier bearbeiteten
Bereich mit einem Papiertuch und Isopropylalkohol

von Schmutz und Ol reinigen. Dadurch wird eine
Oberflachentextur geschaffen, die zur Verbindung mit dem
Epoxid notwendig ist.

Das Seitenruder vorbereiten, indem Klebeband auf dem
Seitenruder um die Offnung fiir das Seitenruder-Steuerhorn
aufgetragen wird. Eine Menge von 10 g des 15-miniitigen
Epoxids mischen und auf den mit Sandpapier bearbeiteten
Bereich des Steuerhorns auftragen. Das Seitenruder-
Steuerhorn auf dem Seitenruder montieren. Uberpriifen,

um sicherzustellen, dass das Horn korrekt im Seitenruder
zentriert ist. Das Epoxid muss vor dem Fortfahren vollstindig
ausgehértet sein.

Das verbleibende Seitenruder-Steuerhorn vorbereiten. Mit
den Stangenkdpfen und den M3 x 15 Zylinderkopfschrauben
das zweite Steuerhorn mit dem ersten ausrichten. Das
Epoxid vollsténdig ausharten lassen, ehe die Schrauben und
Stangenkopfe entfernt werden.

Die Hohenruder-Steuerhdrner montieren, um die Montage
des Steuerhorns abzuschlieBen. Die Steuerhorner des
Hohenruders nach demselben Verfahren wie die Querruder-
Steuerhdrner montieren.

MONTAGE DES QUERRUDER-SERVO

17.

18.

19.

20.

Die Servoabdeckung des Querruders von der Tragflache
entfernen. Den Faden mit Klebeband an der Tragflache
befestigen, damit er nicht in die Tragflache fallt.

Mit einem Zahnstocher oder Hobbymesser die Abdeckung
flir die Befestigungsschrauben der Servoabdeckung
durchstechen.

Mit einem Nr. 2 Kreuzschlitzschraubendreher eine M2,5 x 10
Blechschraube in die Locher schrauben. Die Schrauben vor
dem néchsten Schritt entfernen.

=> Nicht (ibermaBig auf die Schrauben driicken, da
dies zu Schéden an der Struktur fiihnren konnte.

Eine kleine Menge diinnen CA-Klebstoff zum Harten der
im vorherigen Schritt erzeugten Gewinde auftragen. Der
CA-Klebstoff muss vollstandig gehértet sein, ehe die

Servoabdeckung des Querruders montiert werden kann.

Die Querruder-Servos zentrieren. Die Servoarme aus
Aluminium senkrecht zur Mittellinie der Servos an den
Servos montieren. Die rechten und linken Querruder-Servos
vorbereiten.

Z




21,

22.

23.

24,

25,

Den Servo zwischen die Halterungslaschen des Servos in
der Servohalterung des Querruders einpassen. Der Servoarm
wird im Schlitz zentriert. Die Position fiir die Schrauben der
Servohalterung mit einem Bleistift markieren und den Servo
entfernen.

Mit einem 2 mm (5/64 Zoll) Bohrer Locher fiir die Schrauben
der Servohalterung an den im vorherigen Schritt markierten
Stellen bohren.

Eine Befestigungsschraube in jedes der Locher in der
Servohalterung schrauben. Die Schraube entfernen, eine
kleine Menge diinnen CA-Klebstoff zum Hérten der im
vorangegangen Schritt erzeugten Gewinde auftragen. Nach
dem vollstandigen Harten des CA-Klebstoffs, den Servo mit
den mit dem Servo bereitgestellten Schrauben sichern.

Eine 600 mm (24 Zoll) Servoverlédngerung am Servo mit

einem kéuflich erhéltlichen Halter (SPMA3054) befestigen.

Die im Inneren der Tragfldche befindliche Schnur an das Ende
der Servoleitung verknoten oder mit Klebeband kleben.
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26.

27.

28.

29,

30.

Mit der Schnur die Servoleitung durch die Tragflache und an
der Tragfldchenwurzel heraus ziehen.

=> Wir haben ein kleines Stiick der Schnur an der
Servoleitung des Querruders belassen, damit sie
schnell von der spéter zu montierenden Servoleitung
der Klappen unterschieden werden kann.

Den Servo mit vier M2,5 x 10 Blechschrauben
an der Tragflache sichern. Mit einem Nr.
2-Kreuzschlitzschraubendreher die Schrauben festziehen.

Mit zwei Stangenkopfen und dem 152 mm (6 Zoll) Gestinge
mit Gewinde zwei Querruder-Gestange konstruieren. Die

Stangenkopfe gleichmaBig auf den Gewindestift drehen. Mit
der in der Abbildung dargestellten Gestingeldnge beginnen.

Ein Ende des Gestdnges am Steuerhorn mit zwei M3
Unterlegscheiben, einer M3 x 15 Zylinderkopfschraube und
einer M3 Kontermutter anbringen. Die Hardware mit einem
2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen.

=> Die Hardware nicht zu festziehen und das
Steuerhorn oder den Kugelkopf nicht beschéadigen.

Das gegeniiberliegende Ende des Gestinges auf dem
Servoarm mit der mit dem Servoarm mitgelieferten Hardware
anbringen. Das Funksystem am Servo anschlieBen und Servo
zentrieren. Das Gestdnge nach Bedarf anpassen, um das
Querruder zu zentrieren, wenn der Servo zentriert ist.

=> Diesen Abschnitt fiir den verbleibenden
Querruder-Servo wiederholen.
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U INSTALLATION DES KLAPPEN-SERVOS

31. Die Servos zentrieren und die Servoarme auf den Servos
senkrecht zur Mittellinie des Servos montieren. Die rechten
und linken Klappen-Servos vorbereiten.

32. Den Klappen-Servo von der Tragflache entfernen.
Sicherstellen, die Halterung zu markieren, damit sie im Fliigel
wieder in der korrekten Position eingebracht werden kann.

33. Zur Montage der Klappen-Servos die fiir die Querruder-
Servos dargelegten Schritte befolgen.

34. Der Ausgang des Klappen-Servos wird zur Vorderkante des
Fliigels weisen.

35. Mit zwei Stangenkopfen und dem 140 mm (5'/, Zoll)

Gesténge mit Gewinde zwei Klappen-Gestange konstruieren.
Die Stangenkopfe gleichméBig auf den Gewindestift drehen.
Mit der in der Abbildung dargestellten Gestangeldnge
beginnen.

36. Beim Anbringen des Gesténges am Servoarm das Loch im
Arm verwenden, das 16 mm (5/8 Zoll) von der Mitte des Arms
entfernt liegt. Dieses Loch mit einem Feilkloben und 3 mm
(1/8 Zoll) Bohrer vergroBern.

37. Den Kugelkopf am Servoarm mit einer M3 x 12
Zylinderkopfschrauben, M3 Kontermutter und M3
Unterlegscheibe anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm
Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

38. Das Gestange des Klappen-Servos in die Tragflache
einfiinren. Die Halterung des Servos ungeféhr in ihrer Position
platzieren, wodurch die Abdeckung bewegt und das Gesténge
an der Klappe angebracht werden kann.

39. Die Servoleitungen an den Tragfldchenanschluss fiihren.

=> Mit einem Kabelbinder oder einer Schnur die zwei
Leitungen zusammen sichern. Dadurch ist es unwahrscheinlich,
dass sie zuriick in die Tragflache fallen, und es ist
einfacher, sie zuriickzuholen, falls es doch dazu kommt.

40. Das Klappengestiange am Steuerhorn der Klappe mit zwei
M3-Unterlegscheiben, einer M3 x 15 Zylinderkopfschraube
und einer M3 Kontermutter anbringen. Die Hardware mit
einem 2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen.

=> Die Hardware nicht zu festziehen und das
Steuerhorn oder den Kugelkopf nicht beschadigen.

() 0000

5/8 inch
(16mm)




41,

42,

43.

45,

Die Funktion der Klappe mit dem Funksystem priifen. Das
Blech mit einem Hobbymesser und einer Nr. 11-Klinge
trimmen, falls Teile der Hardware das Blech beriihren.

Den Servo mit vier M2,5 x 10 Blechschrauben
an der Tragflache sichern. Mit einem Nr.
2-Kreuzschlitzschraubendreher die Schrauben festziehen.

= Vorsichtig vorgehen, um nicht zu fest zu
driicken und dabei die Struktur zu beschadigen.

Den Servo der Klappe mit dem Funksystem verbinden.

Den Schalter auf dem Sender in die Klappenposition ,,UP“
[Eingefahren] bewegen. Die Einstellungen des Funksystems
anpassen, um die Klappe auf die Hinterkante der Tragflache
auszurichten und dabei sicherstellen, dass das Querruder
zentriert ist. Die Tragflachenspitze kann als Orientierung
zum Ausrichten des Querruders verwendet werden, oder
einen Schritt zuriicktreten und direkt auf die Hinterkante der
Tragflache sehen, um sicherzustellen, dass die Klappe und
das Querruder ausgerichtet sind.

Den Schalter auf dem Sender in die Klappenposition ,MID“
[Mitte] von 24 mm (15/16 Zoll) bewegen. Die Einstellungen
des Funksystems anpassen, um die Einstellung fiir die mittige
Klappenposition zu erreichen.

Den Schalter auf dem Sender in die Klappenposition ,,FULL"
[Komplett ausgefahren] von 70 mm (2%/, Zoll) bewegen. Die
Einstellungen des Funksystems anpassen, um die Einstellung
fiir die komplett ausgefahrene Klappenposition zu erreichen.
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47.

Mit einer Hobbyschere oder einem Hobbymesser mit einer
neuen Nr. 11-Klinge die Abdeckung des Klappengestanges
trimmen. Vorsichtig vorgehen, um Splitter und Schaden am
Lack zu vermeiden.

Mit Kanzelkleber oder Kontaktklebstoff die Abdeckung des
Klappengestinges an der Oberseite der Tragfléche befestigen.
Mit einem Klebeband mit geringer Klebekraft die Abdeckung
in Position halten, bis der Kleber vollstdndig ausgehértet

ist. Sicherstellen, die Klappen zu betétigen, wéhrend die
Verkleidung an ihrem Platz ist, um zu garantieren, dass die
Verkleidung das Gestange nicht beeintrachtigt, und dass sich
die Verkleidung wéhrend des Betriebs der Klappen nicht lost.

Mit Kanzelkleber oder Kontaktklebstoff die leichte
Tragflachenabdeckung an der Tragfldche befestigen. Mit
einem Klebeband mit geringer Klebekraft die Abdeckung in
Position halten, bis der Kleber vollstindig ausgehartet ist.

=> Keinen CA-Klebstoff verwenden,
da dies die Glaser beschlagt.

MONTAGE DER RADER

49.

50.

Eine der Aluminiumradnaben in die Mitte des Rads platzieren.

Die Nabe ausrichten, damit die Locher in der Mitte mit den
Kerben am Rad ausgerichtet sind.




51.

52.

53.

Das Nylon-Lager in der Mitte der Abdeckung platzieren.

Die verbleibende Radnabe aus Aluminium in Position
einpassen und mit den Kerben am Rad ausrichten. AuBerdem
priifen, um sicherzustellen, dass die Locher um das Lager
ausgerichtet sind.

Die Naben mit sechs 4-40 x 19 mm (3/4 Zoll)
Zylinderkopfschrauben aus Edelstahl und sechs 4-40
Kontermuttern sichern. Die Hardware mit einem 2,4 mm
(3/32 Zoll) Sechskant und einem 6 mm (1/4 Zoll)
Steckschliissel festziehen. Die Hardware gleichméBig
festziehen, damit das Rad ohne Seitenschlag lauft, wenn es
auf den Achsen montiert ist.

MONTAGE DES STANDARD-FAHRWERKS

54,

55.

Den Achsbolzen in das Lager von der Seite des Rads mit dem
Text schieben.

Ein Loch in ein Stiick diinnen Karton schneiden und auf den
Bolzen schieben. Einen Tropfen Gewindesicherung auf den
Bolzen nahe dem Karton auftragen. Eine Achsmutter auf den
Bolzen schrauben. Die Mutter nicht zu fest anziehen und so
ein Drehen des Rads auf dem Achsbolzen verhindern.

=> Die Gewindesicherung muss vor dem Fortfahren

vollstandig ausgehartet sein. Den Karton nach dem Aushérten

vom Bolzen entfernen, ohne dabei die Mutter zu storen.

56. Den Achsbolzen am Fahrwerk mit der Kontermutter des
Achsbolzens sichern. Mit einem 6 mm Sechskant und einem
12,7 mm (1/2 Zoll) Steckschliissel die Hardware festziehen.
Nach dem Festziehen sicherstellen, dass sich das Rad frei auf
dem Achsbolzen drehen kann.

=> Bei Bedarf mit einem 12,7 mm (1/2 Zoll) Maulschliissel die
innere Mutter beim Festziehen der Hardware in Position halten.

57. Priifen, um sicherzustellen, dass das Fahrwerk zum Bug
des Rumpfs gewinkelt ist. Das verbleibende Rad und die
verbleibende Fahrwerkstrebe kdnnen nun montiert werden.

58. Mit vier M4 x 25 Zylinderkopfschrauben und vier M4
Unterlegscheiben das Fahrwerk auf der Unterseite des
Rumpfs anbringen. Vor dem Einsetzen der Schrauben einen
Tropfen Gewindesicherung auf jede Schraube geben. Die
Schrauben mit einem 3 mm Sechskant festziehen.

59. Die Abdeckung des Fahrwerks am Rumpf einpassen. Es gibt
eine linke und eine rechte Abdeckung. Daher iiberpriifen,
dass die Abdeckung mit Rumpf und Fahrwerk iibereinstimmt.
Mit einem Filzstift die Positionen der Schrauben auf dem
Rumpf markieren.

60. Die Abdeckung entfernen und mit einem 2 mm (5/64 Zoll)
Bohrer Locher fiir die Schrauben bohren. Eine Schraube in
jedes Loch drehen und dann die Schraube entfernen. Einige
Tropfen diinnen CA-Klebstoff in jedes Loch auftragen, um das
umgebende Holz zu hérten. Der CA-Klebstoff muss vor dem
Fortfahren vollstindig ausgehartet sein.




61.

62.

Nachdem der CA-Klebstoff vollstdndig ausgehértet ist, die
Fahrwerkabdeckung am Fahrwerk mit zwei M2,5 x 10
Blechschraube und einem Nr. 2 Kreuzschlitzschraubendreher
anbringen.

Die verbleibenden zwei Schrauben kénnen montiert werden
und schlieBen so die Montage der Fahrwerkabdeckungen
ab. Die vorherigen Schritte zur Montage der verbleibenden
Fahrwerkabdeckung wiederholen.

=> Diese Schrauben auf der Unterseite des Rumpfs sind nicht
wichtig, kdnnen aber dazu verwendet werden, dass die Unterseite

der Verkleidung naher am Rumpf sitzt. Dabei beachten, dass

in diesem Bereich nur eine Sperrholzschicht vorhanden ist und
daher Vorsicht walten lassen, um das Loch nicht zu beschédigen.

O MONTAGE DES GEFEDERTEN FAHRWERKS

(OPTIONAL)

63.

65.

Mit einem Hobbymesser und einer Nr. 11-Klinge
die Abdeckung fiir die Befestigungsschrauben der
Strebenhalterung entfernen.

Die Strebenhalterung am Rumpf mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben anbringen. Vor dem Einsetzen

der Schrauben einen Tropfen Gewindesicherung auf jede
Schraube geben. Mit einem 2,5 mm Sechskant die Schrauben
festziehen.

=>» Eine M3 x 15 Zylinderkopfschraube auf jede

Blindmutter schrauben. Lasst sich eine der Schrauben nur

schwer schrauben, mit einem 3 mm Gewindeschneider
mit Griff die Gewinde géngig machen.

Die Strebenhalterung am Rumpf mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben anbringen. Vor dem Einsetzen

der Schrauben einen Tropfen Gewindesicherung auf jede
Schraube geben. Mit einem 2,5 mm Sechskant die Schrauben
festziehen.
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67.

69.

70.

Die Querstrebe an den Innenldchern auf

den Fahrwerkhalterungen mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben und zwei M3 Kontermuttern
anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm Sechskant und
einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Das Federbein am Hauptfahrwerk mit einer M3 x 20
Zylinderkopfschraube und einer M3 Kontermutter anbringen.
Die Feder wird nach der Montage vom Fahrwerk weg zeigen.
Die Hardware mit einem 2,5 mm Sechskant und einem

5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Das Hauptfahrwerk an den Halterungen mit zwei M3 x

15 Zylinderkopfschrauben und zwei M3 Kontermuttern
anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm Sechskant und
einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Die Federbeine an der Querstrebe mit zwei M3 x 10
Zylinderkopfschrauben und zwei M3 Kontermuttern
anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm Sechskant und
einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Die Achse in die Radnabe von der Seite des Rads mit den
Buchstaben schieben.




71. Die Achse auf das Hauptfahrwerk schieben. Einen Tropfen
Gewindesicherung auf die zwei M3 x 3 Feststellschraube
auftragen. Die Feststellschrauben auf das Fahrwerk
schrauben und diese auf der flachen Seite der Achse
festziehen. Mit einem 2 mm Sechskantschliissel die
Feststellschrauben festziehen.

=>» \Vorsichtig vorgehen, um die Feststellschrauben nicht zu
fest anzuziehen und dabei die Gewinde zu beschadigen.

=> Die vorherigen Schritte zur Montage des
verbleibenden Rads wiederholen.

O MONTAGE VON TRAGFLACHE UND
FLOGELVERSTREBUNG

72. Das Steckungsrohr in die Steckungsrohrbuchse schieben.

=> Das Steckungsrohr kann sich schwer in die Buchse
einsetzen lassen. Das Polieren des Steckungsrohrs
mit Sandpapier feiner Kérnung oder Stahlwolle
erleichtert die Montage des Steckungsrohrs.

73. Die Tragflache auf dem Rumpf in Position schieben. Die

Leitungen von Querruder und Klappen in den Rumpf fiihren.

Die Tragflache mit zwei Nylon-Fliigelschrauben am Rumpf
sichern.

=> Die Nylonschraube kann auf 55 mm (1%/s Zoll) gekiirzt
werden, um das Sichern der Tragflache zu erleichtern.

=> Die vorherigen Schritte zum Anbringen der
verbleibenden Tragflache wiederholen.

=>» InTest haben wir herausgefunden, dass eine
Fliigelschraube nahe der Vorderkante der Tragflache und
der Montage der Flligelstreben ausreichend war, um die
Tragflachen selbst bei dauerhaftem Kunstflug zu halten.

74,

75.

76.

77.

78.

Eine M3 x 15 Zylinderkopfschraube auf jede Blindmutter
auf der Unterseite der Tragflache schrauben. Lasst sich eine
der Schrauben nur schwer schrauben, mit einem 3 mm
Gewindeschneider die Gewinde gangig machen.

Das Strebenendstiick nahe dem Querruder an der Unterseite
der Tragfldche mit zwei M3 x 15 Zylinderkopfschrauben
anbringen. Einen Tropfen Gewindesicherung auf die
Schraube auftragen, ehe diese mit einem 2,5 mm Sechskant
festgezogen werden.

=> Die Schrauben nicht zu fest anziehen und dabei
die Tragflachenverkleidung zusammendriicken.

Das Strebenendstiick nahe der Vorderkante an der Unterseite
der Tragfldche mit zwei M3 x 15 Zylinderkopfschrauben
anbringen. Einen Tropfen Gewindesicherung auf die
Schraube auftragen, ehe diese mit einem 2,5 mm Sechskant
festgezogen werden.

=> Die Schrauben nicht zu fest anziehen und dabei
die Tragflachenverkleidung zusammendrticken.

Die Halterung der Baldachinstreben in die Locher im Flligel
einfiihren. Die Grundflache der Halterung wird biindig an der
Unterseite des Fliigels anliegen.

=> Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber auf
die Schrauben auftragen. Dadurch wird ein Losen
der Halterungen durch Vibrationen verhindert.

Die Fliigelstreben am Rumpf mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben und zwei M3 Unterlegscheiben
sichern. Die Schrauben mit einem 2,5 mm Sechskant
festziehen.

= Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber auf
die Schrauben auftragen. Dadurch kdnnen sich die

Schrauben durch Vibrationen nicht 16sen, kénnen beim
Zerlegen des Modells aber einfach entfernt werden.
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84. Die Hilfsstrebe auf das Endstiick auf den Hauptstreben
schieben. Die Traverse befindet sich im Inneren der
Hilfsstrebe auf der Seite in Richtung Rumpf. Mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben, vier M3 Unterlegscheiben und zwei
M3 Kontermuttern die Hilfsstreben sichern. Die Hardware mit
einem 2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen.

79. Die duBere Strebenverkleidung auf die Strebe schieben.

=> Die duBeren Strebenverkleidungen sind optional,
da sie maBstabsgetreue Details ohne Funktion sind.

80. Das Strebenendstiick auf die Gewindestange am Ende der
Strebe schrauben. Die Position des Endes anpassen, damit
keine Spannung auf der Strebe liegt, wenn sie am Endstiick
angebracht ist. Das Endstiick an der Halterung mit einer
M3 x 15 Zylinderkopfschraube, zwei M3 Unterlegscheiben
und einer M3 Kontermutter anbringen. Die Hardware mit
einem 2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen.

85. Die Hilfsstrebe passt liber die Hilfsstrebenendstiicke auf der
Unterseite der Tragflache. Den Stift durch die Strebe und das
Endstiick schieben.

81. Die &uBere Strebenverkleidung gegen die Tragflache
schieben. Die Position der drei Befestigungsschrauben auf
der Tragflache markieren.

=> Ein kleines 3 mm (1/8 Zoll) Stiick der Kraftstoffleitung
kann zwischen die Hilfsstrebe und den Stiftkopf platziert
werden, um ein Vibrieren des Stifts zu verhindern.

86. Mit einem Anker die Hilfsstrebe am Endstiick sichern. Die
vorderen und hinteren Streben sichern.

82. Die Verkleidung auf die Strebe schieben. Mit einem
2 mm (5/64 Zoll) Bohrer die Locher fiir die Schrauben der
&uBeren Strebenverkleidung bohren. Die Locher durch das
Eindrehen einer M2,5 x 10 mm Blechschraube in jedes Loch
vorbereiten. Die Schrauben entfernen und einige Tropfen
diinnen CA-Klebstoff in jedes Loch auftragen, um das
umgebende Holz zu harten.

=> Darauf achten, nicht versehentlich die
Oberflache der Tragfldche zu durchbohren.

83. Nachdem der CA-Klebstoff vollstdndig ausgehartet
ist, die Verkleidung wieder in Position schieben. Mit
drei M2,5 x 10 Blechschrauben und einem Nr. 2
Kreuzschlitzschraubendreher die Verkleidung an der
Tragfléche sichern.

=> Die inneren Strebenverkleidungen konnen nicht
montiert werden, wenn das Modell mit dem gefederten
Fahrwerk ausgestattet wurde. Zum néchsten Abschnitt
gehen, wenn das gefederte Fahrwerk montiert wurde.

=> Die inneren Strebenverkleidungen sind optional,
da sie maBstabsgetreue Details ohne Funktion sind.
=> Die vorderen und hinteren Streben sowie die

Verkleidung kénnen gleichzeitig montiert werden. 87. Die inneren Strebenverkleidungen ausfindig machen. Es gibt

eine linke und eine rechte Verkleidung. Die Passung einer
jeden Verkleidung tberpriifen, um sicherzustellen, dass sie
auf der korrekten Rumpfseite montiert sind.
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88. Mit einem Nr. 1 Kreuzschlitzschraubendreher oder
Zahnstocher die Abdeckung entfernen, um die zum Sichern
der Verkleidung am Rumpf verwendeten Blindmuttern
freizulegen. Die Streben vom Rumpf entfernen.

= Eine M3 x 15 Zylinderkopfschraube auf jede
Blindmutter schrauben. Lésst sich eine der Schrauben nur
schwer schrauben, mit einem 3 mm Gewindeschneider
mit Griff die Gewinde gangig machen.

89. Zwei Stiick Karton auf eine GroBe von 13 x 25 mm
(1/2 x 2 Zoll) zuschneiden. Ein Loch von 3 mm (1/8 Zoll) in
jedes Stiick bohren. Den Karton mit Klebeband am Rumpf
befestigen, wobei das Lock mit der Blindmutter am Rumpf
ausgerichtet ist.

90. Die Verkleidung auf die Strebe schieben. Mit einem Filzstift
den Umriss der Streben markieren.

91. Mit einem Hobbymesser und einer Nr. 11-Klinge, einer
Hobbyschere und einem Rotationswerkzeug mit Schleifwalze
die Verkleidung trimmen, damit die Streben wieder am Rumpf
befestigt werden konnen.

=>» Beim Schneiden vorsichtig vorgehen, um Splitter oder
Schéaden am Lack der Strebenverkleidung zu vermeiden.

92. Die Verkleidung fest gegen den Rumpf halten. Mit einem
Filzstift die Position der Befestigungsschrauben auf der
Verkleidung markieren.

93.

Die Streben trennen und die Verkleidung entfernen. Mit
einem Feilkloben und einem 3 mm (1/8 Zoll) Bohrer die
Befestigungslocher in die Verkleidung bohren.

Die Verkleidung wieder auf der Strebe einpassen. Die Streben
am Rumpf anbringen, dann die Verkleidung mit zwei M3 x 15
Zylinderkopfschrauben und zwei M3 Unterlegscheiben

am Rumpf anbringen. Die Schrauben mit einem 2,5 mm
Sechskant festziehen.

=> Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber auf
die Schrauben auftragen. Dadurch kénnen sich die

Schrauben durch Vibrationen nicht losen, konnen beim
Zerlegen des Modells aber einfach entfernt werden.

MONTAGE DES STABILISATORS

95,

97.

Ein kleines Stiick Klebeband auf der Unterseite des
Stabilisators und des Hohenruders zur Kennzeichnung
anbringen.

Die Hohenruder vom Stabilisator trennen. Alle Aufhédngungen
entfernen.

Den Stabilisator auf dem Rumpf platzieren. Den Stabilisator
auf dem Rumpf zentrieren.

=> Das Hohenruder kann in seiner Position belassen

werden, um bei der Zentrierung des Stabilisators zu helfen.




98.

100.

101.

102.

2—3 Meter (8—10 FuB) zuriicktreten und tiberpriifen, ob
der Stabilisator mit der Tragflache ausgerichtet ist. Den
Stabilisatorsattel am Rumpf leicht schleifen, um etwaige
Fehlausrichtungen zu korrigieren.

Von der Spitze jeder Tragfldche bis zur Spitze jedes
Stabilisators messen. Den Stabilisator so anpassen, dass die
MaBe auf beiden Seiten gleich sind.

Mit einem Filzstift den Umriss des Rumpfes auf die Ober- und
Unterseite des Stabilisators (ibertragen.

Mit Hilfe eines Lineals die Abdeckung 3 mm (1/8 Zoll)
innerhalb der gezogenen Linie auf dem Stabilisator
schneiden, um die Abdeckung im der Mitte des Stabilisators
zu entfernen. Die obere und untere Abdeckung entfernen.
Vorsicht walten lassen, um nicht in das darunterliegende Holz
zu schneiden, was zur Schwéachung des Stabilisators fiihren
wiirde.

Mit einem Papiertuch und Isopropylalkohol sémtliche Linien
vom Stabilisator entfernen.
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103.

104.

105.

Den Stabilisator fast in seine urspriingliche Position schieben.
Eine Menge von 20 g des 30-miniitigen Epoxids mischen. Mit
einer Epoxidbiirste das Epoxid auf das freigelegte Holz auf der
Ober- und Unterseite des Stabilisators auftragen.

Den Stabilisator durch den Rumpf schieben und das Epoxid
auf das freigelegte Holz auf der Ober- und Unterseite des
Stabilisators auftragen.

Den Stabilisator in seine urspriingliche Position schieben. Mit
einem Papiertuch und Isopropylalkohol sémtliches Epoxid von
Rumpf und Stabilisator entfernen. Es wird (iberschiissiges
Epoxid geben. Daher ein paar Papiertiicher nehmen, um

das Epoxid von der AuBenseite des Modells entsprechend

zu entfernen. Die Ausrichtung wéhrend des Aushértens des
Epoxids Gberpriifen.

MONTAGE DES SEITENLEITWERKS

106.

107.

Seitenleitwerk und Seitenruder trennen. Die Aufhdngungen
bis zu einem spéteren Zeitpunkt zur Seite legen. Das
Seitenleitwerk in seiner Position einpassen und die
Hinterkante des Seitenleitwerks mit dem Rumpf ausrichten.

Mit einem Filzstift den Umriss des Rumpfs auf das
Seitenleitwerk tibertragen.




108.

109.

110.

111.

112,

Mit einem Filzstift den Umriss des Seitenleitwerks auf die
Oberseite des Rumpfs iibertragen.

Mit einem Lineal vorsichtig die Abdeckung 3 mm (1/8 Zoll)
unterhalb der auf dem Seitenleitwerk gezogenen Linie
schneiden, um die Abdeckung zu entfernen. Die Abdeckung
von beiden Seiten des Seitenleitwerks entfernen. Vorsicht
walten lassen, um nicht in das darunterliegende Holz zu
schneiden, was zur Schwéchung des Seitenleitwerks fiihrt.

= Mit einem HeiBsiegelgerat die Abdeckung
mit der darunterliegenden Struktur versiegeln,
ehe die Abdeckung getrimmt wird.

Die Abdeckung vorsichtig 3 mm (1/8 Zoll) innerhalb der auf
dem Rumpf gezogenen Linie schneiden, um die Abdeckung
zu entfernen. Vorsicht walten lassen, um nicht in das
darunterliegende Holz zu schneiden, was zur Schwéachung
des Rumpfs filhren wiirde. Mit einem Papiertuch und
Isopropylalkohol sdmtliche Linien entfernen.

Mit einem Winkel die Ausrichtung zwischen Seitenleitwerk
und Stabilisator priifen. Das Seitenleitwerk bei Bedarf leicht
schleifen, um samtliche Ausrichtungsprobleme zu korrigieren.

Das Seitenleitwerk vom Rumpf entfernen. Eine Menge

von 20 g des 30-miniitigen Epoxids mischen. Mit einer
Epoxidbiirste das Epoxid in den Schlitz im Rumpf und auf das
freigelegte Holz auf der Oberseite des Rumpfs auftragen.

113.

114.

Mit einer Epoxidbiirste das Epoxid auf das freigelegte Holz auf
der Unterseite des Seitenleitwerks auftragen.

Das Seitenleitwerk wieder in seine urspriingliche Position
einpassen. Die Ausrichtung des Seitenleitwerks zum
Stabilisator wihrend des Aushértens des Epoxids standig
liberpriifen.

AUFHANGEN VON HOHEN- UND SEITENRUDER

115.

116.

117.

=> Den Abschnitt zum Aufhdngen durchlesen, ehe

irgendein Epoxid gemischt wird. Die Aufhdngungen

konnen in die Hohen- und Seitenruder mit derselben
Epoxidmischung eingeklebt werden.

Eine geringe Menge Ol auf den Flexpunkt der Aufhéngung
auftragen, um ein Eindringen des Epoxids in die Aufhéngung
zu verhindern.

Eine Menge von 15 g des 30-miniitigen Epoxids mischen.
Epoxid auf die AuBenseiten der Aufhdngung mit einem
Zahnstocher auftragen

Mit einem Zahnstocher Epoxid auf die Innenseiten der Locher
fiir die Hohenruderaufhdngungen auftragen.




118. Die Aufhéngung in das Loch auf der Steuerfléche einfiihren. 123. Mit der Schnur das Kabel durch das Querruder ziehen.

119. Die Authdngung in Position schieben. Die Aufhdngung so
positionieren, dass sie bei vollstandiger Auslenkung senkrecht
zur Linie steht.

124. Mit einer geringen Menge Epoxid-Kleber das Positionslicht im
Querruder einkleben.

120. Die Aufhdngung so einfiihren, dass die Mitte des
Gelenkpunkts mit der Vorderkante der Schrige auf
der Steuerflache ausgerichtet ist. Priifen, dass sich die
Aufhéngung ungehindert bewegen kann. Mit einem
Papiertuch und Isopropylalkohol tiberschiissiges Epoxid
entfernen. Das Epoxid muss vor dem Fortfahren bei allen
Aufhdngungen vollstandig ausgehértet sein.

125. Die Verkabelung durch den Rumpf in den Cockpitbereichs im
Rumpf fiihren.

= Die Verkabelung an einem langen Kabel oder Rohr
anbringen, um das Kabel in den Rumpf zu fiihren.

121. Die Passung der Aufhangungen von den Hohenrudern zum
Stabilisator Giberpriifen. Nachdem die Passung bestétigt ist,
15 ml (1/2 0z) Epoxid mischen. Epoxid auf die Aufhéngungen
und Taschen im Stabilisator auftragen. Die Aufhdngungen
einpassen und die Hohenruder fest gegen den Stabilisator
driicken. Mit einem Papiertuch und Isopropylalkohol
liberschiissiges Epoxid entfernen. Mit einem Klebeband
geringer Klebekraft die Hohenruder fest gegen den
Stabilisator driicken, bis das Epoxid vollstdndig ausgehértet
ist.

122. Die Schnur im Seitenruder an die Leitung fiir das
Positionslicht mit Klebeband kleben.

126. Die Passung der Aufhdngungen vom Querruder am
Seitenleitwerk tiberpriifen. Nachdem die Passung bestatigt
ist, 15 g Epoxid mischen. Epoxid auf die Aufhdngungen und
Taschen im Seitenleitwerk auftragen. Die Aufhdngungen
einpassen und das Querruder fest gegen das Seitenleitwerk
driicken. Mit einem Papiertuch und Isopropylalkohol
liberschiissiges Epoxid entfernen. Sicherstellen, das Kabel
fir das Navigationslicht komplett im Rumpf einzufiinren. Das
Epoxid muss vor dem Fortfahren vollstindig ausgehértet sein.

O MONTAGE DES FUNKGERATS

127. Die Abdeckung des Funkgeréts vom Rumpf entfernen und an
einem sicheren Ort ablegen.
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128. Die Servos von Seitenruder und Hohenruder im Rumpf
montieren. Sicherstellen, die Servos mit den Hiilsen und
Osen vorzubereiten. Die Befestigungslocher miissen gebohrt
und vorbereitet werden, ehe die Schrauben montiert werden
konnen. Der Seitenruder-Servo ist der mittlere Servo.

129. Den Empfénger im Rumpf montieren. Jeden beliebigen
Funkempfanger im Rumpf mit Klettband anbringen. Die mit
dem Empfénger mitgelieferten Anweisungen fiir die korrekten
Positionen der Funkempfanger befolgen.

=> Eine kleine Menge 5-miniitiges Epoxid auf das
Klettband auftragen, um es an der Radioplatte zu sichern.

130. Die Abdeckung von der Rumpfseite mit einem Hobbymesser
und einer Nr. 11 Klinge entfernen. Den Schalter mit der mit
dem Schalter mitgelieferten Hardware befestigen.

= Das Funkgerat und der Ziindschalter kénnen
ebenfalls auf dem Cockpitboden montiert werden. Einige
Veranstaltungsvorschriften kdnnen erfordern, dass die Schalter
fixiert sind, damit sie in einem Notfall zuganglich sind.

131. Die Seitentiir durch Drehen des Hebels gegen den
Uhrzeigersinn 6ffnen.

132. Mit einem 2,5 mm Sechskant die Schrauben zum Sichern des
Cockpitbodens entfernen.

133. Den Boden entfernen und zur Seite legen.Die Leitungen fiir
Querruder und Klappen durch den Cockpitboden verlegen.
Die Leitungen mit Kabelbinder, Klebeband oder jeder anderen
bevorzugten Methode sichern, damit sie den Betrieb des
Modells nicht beeintrachtigen konnen.

U MONTAGE DES ZUGKABELS DES SEITENRUDERS

134. Einen Kugelkopf acht Drehungen auf jede der vier
Kabelverschraubungen drehen.

135. Mit dem Funksystem den Seitenruder-Servo zentrieren. Den
Servoarm des Seitenruders auf dem Servo so platzieren, dass
zwei der Arme senkrecht zur Mittellinie des Servos liegen. Mit
einem Seitenschneider die zwei Arme entfernen, die parallel
zur Mittellinie des Servos verlaufen.

136. Die Locher, die 16 mm (5/8 Zoll) von der Servomitte liegen,
mit einem Feilkloben und einem 3 mm (1/8 Zoll) Bohrer
vergroBern. Die Stangenkdpfe werden an diesen Lochern
angebracht.

137. Zwei der Stangenkopfe am Servoarm des Seitenruders mit
zwei M3 x 10 Zylinderkopfschrauben, zwei M3 Kontermuttern
und zwei M3 Unterlegscheiben anbringen. Die Hardware mit
einem 2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen.

' Ll '
' 5/8 inch ' 5/8 inch :
(16mm) (16mm)




138. Die Kabelenden in den Rohren im Rumpf einfiihren. Mit einem
Klebeband mit geringer Klebekraft die Kabel daran hindern, in
die Rohre einzudringen.

139. Das Kabel im Rumpf nahe des Seitenruder-Servos
zuriickholen.

140. Von den Kabeln im Rumpf, eine Manschette auf das Kabel
schieben.

141. Das Kabel durch das Loch in der Kabelverschraubung fiihren,
dann durch die Manschette. Mit einer Crimpzange die
Manschette am Draht sichern. Beide Seitenruderkabel an den
Verschraubungen anbringen.

142. Den Servoarm des Seitenruders mit der dem Servo
mitgelieferten Hardware am Seitenruder-Servo befestigen.
Fiir die nachfolgenden Schritte sollte das Funksystem
eingeschaltet und der Seitenruder-Servo zentriert sein.
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143. Den Kugelkopf am Steuerhorn des Seitenruders mit zwei
M3 x 15 Zylinderkopfschrauben, zwei M3 Unterlegscheiben
und einer M3 Kontermutter anbringen. Die Hardware mit
einem 2,5 mm Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel
festziehen. Die beiden verbleibenden Stangenkopfe
montieren.

=> Die Hardware nicht zu festziehen und das
Steuerhorn oder den Kugelkopf nicht beschéadigen.

=> Beide Enden des Kabels zur gleichen Zeit montieren.
Das sorgt fiir gleichmaBige Spannung auf beiden Kabeln.

144. Eine Manschette auf das Kabel schieben, das Kabel durch die
Verschraubung schieben, dann wieder durch die Manschette.
Die Kabel leicht spannen, dann mit einer Crimpzange die
Manschette an den Kabeln sichern. Mit dem Seitenschneider
liberschiissiges Kabel entfernen.

=> Die Seitenruderkabel kdnnen sich im Laufe der
Zeit leicht dehnen. Die Kabel regelméBig (iberpriifen, um
sicherzustellen, dass sie immer noch leicht gespannt sind.

= Zum jetzigen Zeitpunkt das Funksystem ausschalten.

O MONTAGE DES HOHENRUDER-GESTANGES

145. Den Kugelkopf mit acht Drehungen auf das 962 mm
(377/5 Zoll) Gestange des Hohenruders schrauben.

146. Beim Anbringen des Gestinges am Servoarm das Loch im
Arm verwenden, das 16 mm (5/8 Zoll) von der Mitte des Arms
entfernt liegt. Dieses Loch mit einem Feilkloben und 3 mm
(1/8 Zoll) Bohrer vergroBern.

() 0000

5/8 inch
(16mm)




147.

148.

149.

150.

151.

Den Kugelkopf am Servoarm mit einer M3 x 12
Zylinderkopfschrauben, M3 Kontermutter und M3
Unterlegscheibe anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm
Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Das Hohenruder-Gestange in das Gesténgerohr schieben.
Das Funksystem zum Zentrieren des Servo des Hohenruders
verwenden. Den Servoarm montieren, so dass er im Winkel
von 90° zum Gesténge steht.

Den Kugelkopf auf das Hohenruder-Gesténge schrauben.
Den Kugelkopf anpassen, sodass das Hohenruder zentriert
ist, wenn der Servo des Hohenruders zentriert ist. Nach dem
Anpassen den Kugelkopf am Steuerhorn mit einer M3 x 15
Zylinderkopfschraube, zwei M3 Unterlegscheiben und einer
M3 Kontermutter sichern. Die Hardware mit einem 2,5 mm
Sechskant und einer Zange festziehen.

Das zweite Hohenruder-Gesténge vorbereiten und anbringen.

Den Servoarm am Hohenruder-Servo anbringen.

Den Kugelkopf auf das Hohenruder-Gesténge schrauben.
Den Kugelkopf anpassen, sodass das Hohenruder zentriert
ist, wenn der Servo des Hohenruders zentriert ist. Nach dem
Anpassen den Kugelkopf am Steuerhorn mit einer M3 x 15
Zylinderkopfschraube, zwei M3 Unterlegscheiben und einer
M3 Kontermutter sichern. Die Hardware mit einem 2,5 mm
Sechskant und einer Zange festziehen.

a

MONTAGE DES SPORNRADS

152.

153.

154.

155.

156.

Mit der mit dem Spornrad mitgelieferten Hardware das Rad
in der Gabel sichern. Die Abstandhalter aus Messing befinden
sich auf beiden Seiten des Rads, wenn es in der Gabel
platziert ist.

Das Rad mit der M4 Kontermutter sichern. Mit einem 3 mm
Sechskant und einem 7 mm Steckschliissel die Hardware
festziehen. Sicherstellen, die Hardware nicht zu fest zu ziehen
und so ein Drehen des Rads zu verhindern.

Den Pinnenarm auf die Unterseite des Seitenruders
platzieren, wobei die Vorderkante des Arms mit der Linie
der Seitenruderaufhdngung ausgerichtet ist. Die Position
der Befestigungsschrauben mit einem Filzstift auf dem
Seitenruder markieren.

Mit einem 2 mm (5/64 Zoll) Bohrer die zwei Locher fiir die
Befestigungsschrauben des Pinnenarms bohren.

Die Lécher durch das Eindrehen einer M3 x 12 Blechschraube
in jedes Loch vorbereiten. Die Schraube entfernen und einige
Tropfen diinnen CA-Klebstoff in jedes Loch geben. Nachdem
der CA-Klebstoff vollstdndig ausgehértet ist, mit den
Schrauben und einem Nr. 2-Kreuzschlitzschraubendreher den
Pinnenarm auf der Unterseite des Seitenruders anbringen.




157.

158.

159.

160.

Die Muttern von den Schrauben auf der Blattfeder des
Spornrads entfernen. Die Stabilisator-Halterung auf die
vordere Schraube schieben.

Einen Tropfen Gewindesicherung auf jede
Befestigungsschraube fiir die Blattfeder des Spornrads
auftragen. Das Heckzubehdr mit den Schrauben und einem
2,5 mm Sechskant am Rumpf sichern.

Mit einer Zange die Federenden knicken, damit die
Gesamtlange 76 mm (3 Zoll) betrdgt. Beide Federn
vorbereiten.

Die Federn an Spornrad und Pinnenarmen des Seitenruders
anbringen. Die losen Ende der Federn zwei- oder dreimal um
die Hauptfeder winkeln. Den iiberstehenden Draht mit einem
Seitenschneider abschneiden.

MONTAGE DER HECKVERSPANNUNG

161.

Ein vorgebogenes Kabel6hr aus Aluminium au eine M3 x 18
Maschinenschraube schieben. Die Schraube durch das Loch
auf der Oberseite des Stabilisators schieben.
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162.

163.

164.

165.

Ein zweites Ohr auf die Schraube von der Unterseite
des Stabilisators schieben. Die Ohre mit einer M3
Kontermutter sichern. Die Hardware mit einem Nr. 2
Kreuzschlitzschraubendreher und einem 5,5 mm
Steckschliissel festziehen.

Die Ohre auf der linken und rechten Seite des Stabilisators
und nahe der Oberseite des Seitenleitwerks montieren.

Die Hardware nicht zu fest ziehen und dabei die Holzstruktur
von Stabilisator oder Seitenleitwerk zusammendriicken.

Eine M3 Mutter auf die Kabelverschraubungen drehen,
einen Silikon-Halter auf den Gabelkopf platzieren, dann den
Gabelkopf auf die Verschraubung drehen, so dass das Ende
der Verschraubung zwischen den Zinken des Gabelkopfs
kaum sichtbar ist. Alle vier Verschraubungen vorbereiten.

Eine Manschette auf das Kabel schieben, dann das

Kabel durch die Verspannungshalterung des Stabilisators
schieben. Das Kabel geht dann durch die Verschraubung.
Die Manschette mit einer Crimpzange am Kabel sichern. Ein
Kabel an beide Enden des Ohrs anbringen.

Den Gabelkopf am Ohr auf dem Stabilisator anbringen. Eine
Manschette auf das Kabel schieben, dann das Kabel durch
die Verschraubung passen. Den Draht zuriick durch die
Manschette flihren. Eine leichte Spannung auf das Kabel
bringen, dann die Manschette mit einer Crimpzange am Kabel
sichern. Das (iberstehende Kabel mit einem Seitenschneider
abschneiden.




166.

167.

168.

169.

Eine Manschette auf das Kabel schieben, das Kabel durch
das Ohr nahe der Oberseite des Seitenleitwerks schieben.
Das Kabel geht dann wieder durch die Manschette. Die
Manschette mit einer Crimpzange am Kabel sichern. Ein
Kabel an beide Enden des Ohrs anbringen.

Den Gabelkopf am Ohr auf dem Stabilisator anbringen. Eine
Manschette auf das Kabel schieben, dann das Kabel durch
die Verschraubung passen. Den Draht zuriick durch die
Manschette fiihren. Eine leichte Spannung auf das Kabel
bringen, dann die Manschette mit einer Crimpzange am Kabel
sichern. Das liberstehende Kabel mit einem Seitenschneider
abschneiden.

Sobald samtliche Kabel montiert sind, die Spannung auf

den Kabeln priifen. Es sollte eine leichte Spannung auf den
Kabeln anliegen. AnschlieBend den Halter iiber die Zinken des
Gabelkopfs schieben.

Einen Tropfen Gewindesicherung nahe dem Gabelkopf
auftragen, dann die Mutter iiber die Gewindesicherung
und gegen den Gabelkopf schrauben. Mit einer Zange die
Mutter gegen den Gabelkopf festziehen, um ein Losen der
Verschraubung durch Vibrationen zu vermeiden.

=> Die Kabel konnen sich im Laufe der Zeit leicht dehnen.

Q

Die Kabel regelméaBig tiberpriifen, um sicherzustellen,
dass immer noch eine leichte Spannung anliegt.

MONTAGE DES ELEKTROMOTORS

170.

Den Motor mit vier M5x 20 Zylinderkopfschrauben und vier
M5 Flanschmuttern am Motorkasten anbringen. Vor der
Montage einen Tropfen Gewindesicherung auf jede Schraube
geben. Die Hardware mit einem 4 mm Sechskant und einem
8 mm Steckschliissel festziehen.

Montage eines anderen Motors als Power 360:

Der Abstand vom Brandschott bis zur Unterlegscheibe des Motors
sollte 191 mm (7'/, Zoll) betragen. Alle notwendigen Anpassungen
durchfiihren, um diesen Abstand zu erhalten.

171.

172.

173.

174.

Bei Bedarf die Anschliisse verldten, um den
Geschwindigkeitsregler an Motor und Akku anzuschlieBen.
Den Geschwindigkeitsregler mit Schrauben oder
Kabelbindern am Motorkasten sichern. Die Leitungen
zwischen Geschwindigkeitsregler und Motor anschlieBen. Die
Leitungen sichern, sodass sie den Betrieb des Motors nicht
beeintrachtigen.

Den Motorkasten mit vier M5 x 20 Zylinderkopfschrauben
und vier M5 Unterlegscheiben am Rumpf anbringen. Vor der
Montage der Schrauben einen Tropfen Gewindesicherung
auf jede Schraube geben. Die Schrauben mit einem 4 mm
Sechskant festziehen.

Den Akku-Regler seitlich am Motorkasten sichern. Die mit
dem Regler mitgelieferten Anweisungen befolgen, um ihn an
Akku und Empféanger anzuschlieBen.

Den Cockpitboden mit den zuvor entfernten Schrauben
wieder im Rumpf sichern.

7'/, inches (172mm)




175. Die Akkus mit den Klettbédndern an der Akku-Halterung
sichern.

=> Eine kleine Menge 5-miniitiges Epoxid auf die

Bénder auftragen, um sie an der Akku-Halterung zu

sichern. Hierdurch wird vermieden, dass diese durch
die Locher fallen, wenn der Akku entfernt wird.

176. Die Akku-Halterung in seine Position schieben. Die
Vorderseite der Halterung wird sich in der Riickseite der
Motorkasten verriegeln. Die Riickseite der Halterung mit
einer M3 x 15 Zylinderkopfschraube und M3 Unterlegscheibe

sichern. Die Schrauben mit einem 2,5 mm Sechskant sichern.

=> Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber auf die
Schraube auftragen. Dadurch kann sich die Schraube
durch Vibrationen nicht 16sen, kann beim Entfernen
der Akku-Halterung aber einfach entfernt werden.

O MONTAGE DES GASMOTORS

-

177. Die Verschlussbaugruppe vorbereiten, indem kleine Mengen
Lot wie abgebildet auf das Ende der Rohre platziert werden.
Dadurch werden die Kraftstoffleitungen nach der Montage
gesichert.

=> Eine GefaBklemme als Kiihlkdrper verwenden, um
das Schmelzen des Gummiverschlusses zu verhindern.

178. Einen Teil der Kraftstoffleitung schneiden, wodurch das
Ende des Pendels 127 mm (5 Zoll) von der Riickseite der
Aluminiumplatte ist. Das Rohr mit einem diinnen Draht an
Pendel und Verschluss sichern. Dadurch wird ein Verrutschen
des Rohrs innerhalb des Kraftstoffbehélters verhindert.
Darauf achten, das mit dem Motor mitgelieferte Pendel zu
verwenden.

=> Ein zweites Pendel kann montiert werden, um eine
Leitung zum Fiillen und Entleeren des Fluggeréts zu bieten.

179. Die Pendel in den Kraftstofftank einfiihren. Erst das groBe
Pendel und dann das kleinere Pendel montieren.
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180. Die Linien vom Tank markieren, damit die Kraftstoffleitungen
auBerhalb des Tanks erkannt werden kénnen. Die Schraube
im Verschluss mit einem Nr. 1 Kreuzschlitzschraubendreher
festziehen.

=>» Priifen, ob sich beide Pendel im Kraftstofftank frei bewegen
konnen. Ist dies nicht der Fall, die Leitungen auBerhalb des

Tanks anpassen, damit sich diese frei bewegen konnen, um so

einen gleichmaBigen Kraftstofffluss zum Motor sicherzustellen.

181. Eine 127 mm (5 Zoll) Kraftstoffleitung an der Fiillleitung
des Kraftstoffbehdlters sichern. Die Uberlaufleitung kann
an der Entliftung sowie an der verbleibenden Leitung zur
Pendelleitung angebracht werden, die am Ende am Vergaser
angebracht wird. Kabelbinder kdnnen als Alternative zu
Drahtbindern zum Sichern der Kraftstoffleitungen verwendet
werden.

182. Den Motor mit vier M6 x 100 Zylinderkopfschrauben,
vier M4 Flanschmuttern und vier M6 Abstanzbolzen aus
Aluminium an der Motorhalterung anbringen. Einen Tropfen
Gewindesicherung auf jedes Schraubenende auftragen, ehe
die Mutter auf die Schraube gedreht wird. Die Hardware mit
einem 5 mm Sechskant und einem 10 mm Steckschliissel
festziehen.

183. Den Tank in seiner Position einpassen. Die Leitung vom mit
dem Motor mitgelieferten Pendel am Vergaser anschlieBen.
Mit Kabelbindern jedes Ende der Kraftstoffleitung sichern, um
ein Trennen zu verhindern.

184. Den Tank mit Klettbdnder am der Motorhalterung sichern.
Ein diinnes Stiick Schaumstoff zwischen Tank und
Motorhalterung wird verhindern, dass der Tank nach der
Montage im Rumpf verrutscht.




185. Den Motor mit vier M5 x 20 Zylinderkopfschrauben und vier
M5 Unterlegscheiben am Rumpf anbringen. Vor der Montage
der Schrauben einen Tropfen Gewindesicherung auf jede
Schraube geben. Die Schrauben mit einem 4 mm Sechskant
festziehen.

186. Das Ziindmodul mit 4-40 x 12,7 mm (1/2 Zoll) oder M3 x 12
Blechschrauben am Brandschott sichern. Sicherstellen,
dass Modul so zu positionieren, dass es den Motor oder die
Montage der Motorhaube nicht beeintrachtigt.

Montage eines anderen Motors als Evolution® 62GX:

Der Abstand vom Brandschott bis zur Unterlegscheibe des Motors
sollte 191 mm (7'/, Zoll) betragen. Alle notwendigen Anpassungen
durchfiihren, um diesen Abstand zu erhalten.

=> Das Beispielmodell erfordert ein Bleigewicht von
454 g (1 Ib) im Bug, um mit dem Motor Evolution 62 cm?3
flir ein Gleichgewicht zu sorgen. Das erforderliche
Gewicht wird abhangig von der Motorwahl variieren.

187. Den Kugelkopf mit acht Drehungen auf das 225 mm (87/; Zoll)
Gasgestange schrauben.

188. Einen Silikon-Halter auf den Gabelkopf schieben, daraufhin
den Gabelkopf auf das Gestinge schrauben.

189. Den Gas-Servo im Rumpf montieren, wobei der Ausgang zur
Vorderseite des Rumpfs weist. Sicherstellen, den Servo und
die Montagelocher laut der Beschreibung in dieser Anleitung
vorbereiten.

190. Das Gestéange in Position schieben. Den Kugelkopf am
Vergaserarm mit einer M3 x 10 Zylinderkopfschrauben, M3
Kontermutter und M3 Unterlegscheibe anbringen. Mit einem
2,5 mm Sechskant und einer Zange die Hardware festziehen.

=> Es kann erforderlich sein, das Loch im Vergaserarm
mit einem 3 mm (1/8 Zoll) Bohrer zu erweitern. Beim
Bohren am Vergaserarm vorsichtig vorgehen.

191. Den Gabelkopf am Gas-Servoarm entsprechend den mit dem
Motor mitgelieferten Anweisungen anbringen. Die Gasfunktion
mit dem Funksystem priifen. Die notwendigen Anpassungen
vornehmen, damit der Vergaser ohne ein Binden des Bindens
sich vollstandig o6ffnet und schlieBt.

192. Die Empfénger- und Ziind-Akkus so weit vorn wie mdglich
im Rumpf platzieren. Sicherstellen, die Akkus zu sichern und
diese mit Schaumstoff zu schiitzen, damit sie sich wahrend
des Flugs nicht bewegen.

193. Die Abdeckung von der Rumpfseite mit einem Hobbymesser
und einer Nr. 11 Klinge entfernen. Den Schalter mit der mit
dem Schalter mitgelieferten Hardware befestigen.

=> Das Funkgerat und der Ziindschalter konnen
ebenfalls auf dem Cockpitboden montiert werden. Einige
Veranstaltungsvorschriften konnen erfordern, dass die Schalter
fixiert sind, damit sie in einem Notfall zugénglich sind.




Optionales Choke-Gesténge
Einen Kugelkopf auf ein Stiick Gewindestange schrauben. Den
Kugelkopf am Choke-Hebel des Vergasers anbringen.

Ein 3 mm (1/8 Zoll) groBes Loch in die Instrumententafel fir das
Choke-Gesténge bohren. Das Gestidngeende biegen, damit es
innerhalb des Rumpfs betrieben werden kann.

194. Die Abdeckung des Funkgeréts auf den Boden des
Rumpfs platzieren. Die Abdeckung mit zwei M3 x 15

Zylinderkopfschraube und zwei M3 Unterlegscheiben sichern.

Mit einem 2,5 mm Sechskant die Schrauben festziehen.

= Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber

auf die Schrauben auftragen. Dadurch kann sich

die Schraube durch Vibrationen nicht losen, kann
bei Bedarf aber einfach entfernt werden.

O MONTAGE DES SITZES

195. Die 1/4-20 x 22 mm (7/8 Zoll) Nylon-Schrauben in die Nylon-
Muttern im Cockpitboden schrauben. Die Schrauben zum
jetzigen Zeitpunkt nicht festziehen.

196. Den Sitz iiber die Schrauben schieben. Die Hohe der
Schrauben vom Cockpitboden aus anpassen, damit der Sitz
passgenau sitzt, wenn er in seine Position geschoben wird.

=> Es kann erforderlich sein, die Anpassung dieser
Schrauben und den Probeeinbau des Sitzes ein paar Mal
durchzufiihren, ehe die korrekte Hohe der Schrauben erreicht
ist. Der Sitz wird bei korrekter Anpassung sicher sitzen,
kann bei Bedarf aber immer noch entfernt werden.
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197. Die 1/4-20 x 22 mm (7/8 Zoll) Nylon-Schrauben in die Nylon-
Muttern im Cockpitboden schrauben. Die Nylon-Schrauben
nicht gegen den Cockpitboden schrauben.

198. Den Sitz tiber die Schrauben schieben. Die Hohe der
Schrauben vom Cockpitboden aus anpassen, damit der Sitz
passgenau sitzt, wenn er in seine Position geschoben wird.

= Es kann erforderlich sein, die Anpassung dieser
Schrauben und den Probeeinbau des Sitzes ein paar Mal
durchzufiihren, ehe die korrekte Hohe der Schrauben erreicht
ist. Der Sitz wird bei korrekter Anpassung sicher sitzen,
kann bei Bedarf aber immer noch entfernt werden.

199. Den Sitz entfernen und den Cockpitboden mit den zuvor
entfernten Schrauben wieder im Rumpf sichern.

200. Den Sitz in seiner Position einpassen.

U MONTAGE DER FENSTER

201. Die Fenster von der Innenseite des Rumpfs probeweise
einpassen. Mit einer Hobbyschere die Fenster bei Bedarf
trimmen, damit sie in den Rumpf passen.




202. Mit Kanzelkleber oder Kontaktklebstoff die Fenster im
Rumpf sichern. Mit einem Klebeband mit geringer Klebekraft
die Fenster in Position halten, bis der Kleber vollstandig
ausgehartet ist.

203. Eine Menge von 10 g des 15-miniitigen Epoxids mischen. Mit
Epoxid die Stiitzen der Windschutzscheibe in Position kleben.

= Nur so viel Epoxid verwenden, wie zum Sichern der
Stiitzen notwendig ist. Wird zu viel Epoxid verwendet, so
lauft dieser die vertikalen Oberfldchen im Rumpf herunter.

204. Die Frontscheibe in Position mit Klebeband kleben. Das
Fenster im Bereich zwischen der oberen Abdeckung und dem
Rumps markieren.

205. Mit einem Hobbymesser und einer neuen Nr. 11-Klinge die
Windschutzscheibe zuschneiden. Der hintere flache Bereich
wird an die Kanzelabdeckung geklebt.

206. Die Batterieabdeckung von der Kanzelabdeckung entfernen.
Mit Kanzelkleber die Windschutzscheibe an den Rumpf
kleben. Mit einem Klebeband mit geringer Klebekraft
die Windschutzscheibe in Position halten, bis der Kleber
vollstandig ausgehértet ist.

207. Die verbleibende Windschutzscheibe auf der
Kanzelabdeckung positionieren. Das Loch im durchsichtigen
Material ist mit der Schraube auf der Riickseite des
Abdeckung ausgerichtet. Mit Kanzelkleber diese beiden
Elemente kleben. Mit Klebeband geringer Klebekraft das
durchsichtige Material in Position halten, bis es ausgehartet
ist. Das Material nach dem Ausharten entlang der Kanten der
Abdeckung trimmen.

208. Die Abdeckung von der Oberseite des Rumpfs entfernen, um
den Antennenmast anzubringen. Den Antennenmast in die
Offnung stecken. Wir empfehlen, den Antennenmast beim
Transport oder Lagern des Modells zu entfernen.

U MONTAGE DER MOTORHAUBE

209. Vier Stiick Karton auf eine GroBe von 13 x 51 mm
(1/2 x 2 Zoll) zuschneiden. Ein Loch von 3 mm (1/8 Zoll) in
jedes Stiick bohren. Den Karton mit Klebeband am Rumpf
befestigen, wobei das Lock mit der Blindmutter am Rumpf
ausgerichtet ist.

210. Die Motorhaube auf den Rumpf schieben und sicherstellen,
dass sich die Papiermarkierungen auf der AuBenseite der
Motorhaube befinden. Die Riickplatte wird fest gegen die
Unterlegscheibe des Motortreibers gedriickt. Dabei die
Motorhaube so positionieren, dass es eine 2 mm (3/32 Zoll)
breite Liicke zwischen der Riickplatte und der Motorhaube
gibt. AuBerdem sicherstellen, dass die Motorhaube mit
Riickplatte ausgerichtet ist. Mit einem Klebeband mit geringer
Klebekraft die Motorhaube fiir die nachfolgenden Schritte am
Rumpf halten.

211. Mit einem Filzstift die Locher auf der Motorhaube mit der
Papierschablone als Vorlage markieren.




212, Die Motorhaube vom Rumpf entfernen und die Lécher in der
Motorhaube mit einem Feilkloben und einem 3 mm (1/8 Zoll)
Bohrer bohren.

213. Den Schallddmpfer am Motor mit der mit dem Motor
mitgelieferten Hardware anbringen. Zur Montage des
Schalldampfers die mit dem Motor mitgelieferten
Anweisungen befolgen und sémtliche fiir den Betrieb des
Motors erforderlichen Verbindungen herstellen.

214, Die Motorhaube am Rumpf einpassen. Die Motorhaube nach
Bedarf trimmen, damit sie um den Schalldampfer passt. Die
Motorhaube mit vier M3 x 15 Zylinderkopfschrauben und vier
M3 Unterlegscheiben am Rumpf sichern. Die Schrauben mit
einem 2,5 mm Sechskant festziehen.

=>» Vor der Montage einen Tropfen Kanzelkleber
auf die Schrauben auftragen. Dadurch konnen sich
die Schrauben durch Vibrationen nicht Idsen, kdnnen
bei Bedarf aber einfach entfernt werden.

O MONTAGE VON PROPELLER UND SPINNER

= Der abgebildete Propeller ist ein speziell hergestellter
maBstabsgetreuer Propeller, der den modernen
originalen Propeller nachbildet. Er ist bei JC Super
Props (Brasilien) oder iiber deren US-Vertriebspartner
http://www.aircraftinternational.com erhaltlich.

=> Der Spinnerkegel wurde mit Schlitzen fiir den

Propeller vorbereitet. Die meisten Motoren dieser GroBe
bendtigen vier Schrauben zum Halten des Propellers.
Die vorsichtige Positionierung der Bohrldcher ist
erforderlich, um sicherzustellen, dass der Propeller mit
den Aussparungen im Spinnerkegel ausgerichtet ist.
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215. Mit einer Stufenreibahle oder einer Schraube durch Spinner-
Riickplatte und Propeller diese ausgerichtet halten, damit
die Schraubenldcher zum Anbringen des Propellers markiert
werden konnen.

= Wir empfehlen das Vorbereiten eines zweiten Propellers,
falls ein neuer Propeller beim Fliegen des Modells erforderlich ist.

216. Mit vier M2,5 x 10 Zylinderkopfschrauben den Spinnerkegel
an der Riickplatte sichern. Mit einem 2 mm Sechskant die
Schrauben festziehen.

217. Den Propeller so positionieren, dass er den Spinnerkegel
nicht beriihrt.

=> Es kann notwendig sein, den Spinnerkegel
abhangig von der Propellerwahl zu trimmen, damit
sich der Propeller frei bewegen kann.

218. Mit einem Feilkloben und 4,5 mm (3/16 Zoll) Bohrer die
Schraubenposition bohren und einriicken oder markieren.

219. Den Spinner zerlegen und den Propeller entfernen. Mit einer
Standbohrmaschine und einem 5 mm (7/32 Zoll) Bohrer die
Locher im Propeller fiir die Befestigungsschrauben bohren.

= Ein Standbohrmaschine wird zum Bohren der Lécher
empfohlen, um zu garantieren, dass die Locher bei der
Montage des Propellers korrekt ausgerichtet sind.




220.

221.

Den Motor drehen, damit er gegen Kompression ist. Den
Propeller in Bezug auf Kompression in die bevorzugte Position
bringen. Zum Anbringen des Propellers die mit dem Motor
mitgelieferten Anweisungen befolgen.

Den Spinnerkegel mit vier M2,5 x 10 Zylinderkopfschrauben
und einem 2 mm Sechskant anbringen.

MONTAGE DES ABSCHLEPPHAKENS (OPTIONAL)

222.

223.

224,

Die Abdeckung vom Rumpf fiir die Verriegelung des
Abschlepphakens mit einem Hobbymesser und einer Nr. 11
Klinge entfernen. Die Verriegelung des Abschlepphakens

an der Oberseite des Rumpfs anbringen. Sicherstellen,

dass der Schlitz in der Verriegelung parallel zur Hinterkante
der Tragflache liegt. Einen Tropfen Gewindesicherung auf

der Mutter verwenden, um ein Losen unter Vibrationen zu
verhindern.

Den Servo im Rumpf montieren, wobei der Servoausgang auf
die Unterseite des Rumpfs weist.

Einen Kugelkopf an der Gewindestange anbringen. Ein Ende
der Stange weist ein Gewinde auf, das gegeniiberliegende
Ende nicht.

/

225.

226.

2217.

228.

229,

Beim Anbringen des Gestdnges am Servoarm das Loch im
Arm verwenden, das 16 mm (5/8 Zoll) von der Mitte des Arms
entfernt liegt. Dieses Loch mit einem Feilkloben und 3 mm
(1/8 Zoll) Bohrer vergroBern.

Den Kugelkopf am Servoarm mit einer M3 x 12
Zylinderkopfschrauben, M3 Kontermutter und M3
Unterlegscheibe anbringen. Die Hardware mit einem 2,5 mm
Sechskant und einem 5,5 mm Steckschliissel festziehen.

Den Servo fiir die Haken-Verriegelung zentrieren und den
Servoarm auf den Servos senkrecht zur Mittellinie des Servos
platzieren.

Mit dem Funksystem den Servo in die Halten-Position
bringen. Anderungen am Sender vornehmen, damit der Servo
in dieser Position nicht bindet.

Das Gestange mit einem Filzstift an der Kante der
Verriegelung markieren.

(3 0000

5/8 inch
(16mm)




230. Den Servoarm und das Gestidnge vom Rumpf entfernen.
Das Gestange an der Markierung zerschneiden. Mit einer
Flachfeile einen leichten Punkt am Ende des Gesténges
machen, damit es durch die Verriegelung selbst fiihrend ist.

231. Den Servoarm und das Gesténge wieder montieren. Den
Betrieb der Verriegelung iiberpriifen. Das Funksystem
anpassen, wenn der Servo bei voller Freigabe bindet. In der
Freigabeposition muss das Ende des Gestanges vollig frei
vom Schlitz in der Verriegelung sein.

232. Den Servoarm mit der mit dem Se